

RNI No. GUJGUJ/2011/44815



વર્ષ : 8

જુલાઈ - 2019

કિંમત - રૂ. 10/-



શ્રી લોહણા મહાપરિષદનું મુખપત્ર

શ્રી રઘુકુળ વિશ્વ

મળે વૈશ્વિક મંચ ઉપર લોહણાઓ
યાય શક્તિ અને સંબંધનાં સરવાળાઓ

Global Lohana
Convention 2019
21 June, Dubai, UAE





૯ મી કારોબારી - ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શન, દુબઈ : એક કદમ નવી સોચ કી ઓર

હાલા સૌ જ્ઞાતિજનો, વડીલો અને સુવા ભાઈ-બહેનો,
સૌને જય જલારામ... જય રઘુવંશ... જય મહાપરિષદ

ભારતીય શાસ્ત્રો અને સંસ્કૃતિમાં કહેવાયું છે કે, સદ્વિચારની, સદાચારની, સદ્વાણીની પોતાની સુવાસ હોય છે, જે આપણા પ્રાણને પ્રસન્ન કરે છે અને આપણા જીવનને સુવાસિત કરે છે. ગુલાબોની છાબ હોય તો તેમાંથી ખુશબૂ જ મળે, પરંતુ ઉકરડાની ગંદકી હોય તો બદબૂ મળે. ખુશબૂ મળે તો આપણે હોંશે હોંશે ઊંડા શ્વાસ લઈએ, બદબૂ આવે તો નાક દબાવીને ઘડીભર શ્વાસ લેવાનું પણ ટાળીએ ! એ જ રીતે આપણે કશુંયે ખરાબ વિચારીએ, બોલીએ કે આચરીએ ત્યારે મજા આવતી નથી, પરંતુ આપણા થકી કશુંક સારું કે શુભ વિચારાય કે થાય ત્યારે મજા આવે છે. આવી તકો જીવનમાં સાંપડે એ આપણા માટે તો શુભ ઘડી. પ્રભુને સતત એવી પ્રાર્થના કરીએ કે આપણા સમાજમાંથી સારપનો વધુ ને વધુ ફાલ ઉતરે એવી કૃપા વર્ષા કરે. આપણને કશુંક સારું ને શુભ કરવાનું સુખડ.

ધ્યારા દોસ્તો, પૂ. જલારામ બાપાને કરેલી આ પ્રાર્થના ફળવા જઈ રહી હોય એવો એક સદ્વિચાર યુ.એ.ઈ. લોહાણા મહાજનના યજમાનપદે દુબઈ ખાતે ભવ્યતાપૂર્વક યોજાયેલી નવમી કારોબારી સભા અને ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શન દરમિયાન રજુ થયો અને તેની સુવાસથી ઉપસ્થિત સૌમાં પ્રસન્નતાની લહેર ફેલાઈ હતી. દુબઈની કારોબારી અને ગ્લોબલ કન્વેન્શનની સાંગોપાંગ સફળતા માટે યજમાનશ્રીઓ સર્વ શ્રી હરીશભાઈ પવાણી, શ્રી મુકુંદભાઈ ઠક્કર, શ્રી ભરતભાઈ રૂપારેલ અને સમગ્ર ટીમને હૃદયપૂર્વકના અભિનંદન પાઠવી આભારની લાગણી વ્યક્ત કરું છું. સમગ્ર વિશ્વમાંથી પધારેલા લગભગ ૩૦૦ જેટલા જ્ઞાતિરત્નોએ પોતાનો કિંમતી સમય આપી આ સમારોહને ચાર ચાંદ લગાડ્યા જેમાં સર્વશ્રી લોર્ડ ડોલર પોપટ (લંડન), માન.શ્રી સુધીરભાઈ રૂપારેલીયા (યુગાન્ડા), આફ્રિકા વિભાગના વિભાગીય પ્રમુખ શ્રી નવીનભાઈ કાનાબાર, તેમજ ભારતના દરેક વિભાગના વિભાગીય પ્રમુખશ્રીઓ, સ્નેહી શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ઘેલાણી, શ્રી સતીષભાઈ વિઠલાણી સ્થાયી સમિતિના અધ્યક્ષશ્રીઓ સૌએ પોતપોતાના વિચારો અને પ્રવૃત્તિઓ રજૂ કરી સમારોહની સફળતામાં યોગદાન આપ્યું તે સૌ પરત્વે પણ આભારની લાગણી વ્યક્ત કરું છું.

મુળ વાત જે એક નવા સદ્વિચારની મારે કરવાની છે તે એ કે આવતા વર્ષ ૨૦૨૦માં પૂ. જલારામ મંદિર, વિરપુરમાં પૂ. જલારામબાપાની ૨૦૦ વર્ષની ઉજવણી અને મંદિરમાં દાન-ભેટનો અસ્વીકાર કરવાના નિર્ણયને ૨૦ વર્ષ પૂર્ણ થાય છે, જેના ઉપલક્ષમાં વિરપુર જલારામ ધામ ખાતે જાન્યુઆરી ૨૦૨૦માં પૂ. મોરારિબાપુની કથાનું આયોજન હાથ ધરાયું છે. આ આઠ દિવસની કથા દરમિયાન પૂ. મોરારિબાપુ અને જલારામ ધામના ગાદીપતિ પૂ. રઘુરામબાપાની સંમતિ અને આશીર્વાદથી માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ દ્વારા “જલારામ યુનિવર્સિટી”ની જાહેરાત અને દાન એકઠું કરવાનો સદ્વિચાર આવ્યો છે. પૂ. રઘુરામબાપા અને પૂ. મોરારિબાપુ આ આઠ દિવસ દરમિયાન દાનનો સ્વીકાર કરવા સંમતિ અને મંજૂરી આપશે તેવી શ્રદ્ધા છે. આપ સૌ રઘુવંશી ભાઈ-બહેનોનો પણ અમોને સંપૂર્ણ સાથ-સહકાર મળશે જ એવી મને અતૂટ શ્રદ્ધા છે. પૂજ્ય રઘુરામબાપા સાથેની મારી વાતચીત વખતે મેં કહ્યું કે ભજન અને ભોજનની સાથે હવે ભજાતરને પણ ભેળવીયે તો સમાજનું વધુ કલ્યાણ થશે.

આપણા આ નવોદિત સદ્વિચાર અને સ્વપ્ન સાકાર થાય તો શિક્ષણ અને આરોગ્યના મુખ્ય બે પ્રકલ્પોને લઈને મહાપરિષદની આપણી કારોબારી જે કાર્યો કરી રહી છે તે પૈકી શિક્ષણના ક્ષેત્રમાં આપણી જ્ઞાતિ અને સમાજ માટે ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે અનેક નવી તકો અને કારકિર્દી ઘડતર માટે અનેક નવા આયામો અસ્તિત્વમાં આવશે અને ઘણા વખતનું આપણું સ્વપ્ન સાકાર બની જ્ઞાતિ ઈતિહાસમાં એક નવા પ્રકરણની શરૂઆત કરાવશે.

દુબઈ કારોબારી દરમિયાન શ્રી સુધીરભાઈ રૂપારેલીયા, શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ઘેલાણી, લોર્ડ ડોલર પોપટ, શ્રી હરીશભાઈ પવાણી વગેરે તરફથી દાનની સરવાણી વહાવી રૂા. ૮૦ લાખ જેવી માતબર રકમ એકઠી થઈ તે માટે સૌ દાતા પરત્વે કૃતજ્ઞતાની લાગણી પ્રગટ કરું છું. આવી જ રીતે ભવિષ્યમાં પણ ઉદાર દિલ રઘુવંશી જ્ઞાતિજનો તરફથી જ્ઞાતિ વિકાસ અર્થે સાથ અને સહકાર મળતા રહેશે તેવી શ્રદ્ધા વ્યક્ત કરું છું.

ભાઈઓ-બહેનો સેવાની વ્યાખ્યા કરવી મુશ્કેલ છે, પરંતુ જે પ્રવૃત્તિ આપણને ‘સ્વ’ તરફથી ‘સર્વ’ તરફ દોરી જાય છે તે સેવાકાર્ય છે. માણસ માત્રમાં એક તરફ સ્વાર્થવૃત્તિ તો બીજી તરફ અન્યોને મદદરૂપ થવાની ઈચ્છા હોય છે. દેખીતી રીતે આ વિરોધાભાસી વલણ નથી, પરંતુ આપણામાં રહેલી સારી-નરસી પ્રકૃતિનું પ્રતિબિંબ છે. સેવાનો ગુણ જન્મજાત હોય કે નહીં પરંતુ માણસ ચિંતન, સંકલ્પ અને પુરુષાર્થ દ્વારા સેવામાર્ગે યાત્રા કરી જીવનની સાર્થકતાનો અનુભવ કરી શકે છે. આ માટે આપણા મહાજનો, મહિલાઓ અને બાસ કરીને યુવા પેઢીમાં યોગ્ય સમજણ કેળવાય તેમજ મહાજન અને મહાપરિષદ, મહિલા સશક્તિકરણ, યુવા વિકાસ જેવા મુદ્દાઓને લઈને ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શનમાં જ્ઞાતિશ્રેણીઓ દ્વારા ચર્ચાઓ અને સુચનો થયા એ પણ કાબીલે તારીફ રહ્યા. સૌ વક્તાઓ અને પેનલ તજજ્ઞોને પણ હૃદયના અભિનંદન પાઠવું છું. કન્વેન્શનનો સોવેનિયર સુંદર રીતે તૈયાર કરવા બદલ મારા હૃદયજ મહામંત્રી શ્રી હિમાંશુભાઈ તથા ભાષાપ્રેમી, ઉદ્દ્યોગ અને રઘુકુળ વિશ્વના તંત્રી શ્રી ચંદ્રકાન્ત તન્નાને પણ અભિનંદન પાઠવું છું.

અંતમાં દુબઈ ખાતેની કારોબારી અને ગ્લોબલ કન્વેન્શનમાં પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રીતે જેમણે પણ પોતાનો તન, મન અને ધનથી સહયોગ આપ્યો છે તે સૌ પરત્વે કૃતજ્ઞતા પ્રગટ કરી વિરમું છું. અસ્તુ, જય જલારામ...

પ્રવિણ ઠોટક

પ્રમુખ, શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ





વર્ષ : 8
જુલાઈ - 2019
અંક : 83
માસિક
શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ



પ્રકાશક : પ્રવિણ ડી. લોહણ
તંત્રી : પ્રોફે. ચંદ્રકાન્ત જે. તાલો
વ્યવસ્થાપક : હિમાંશુ ડી. હક્કર

વિભાગીય સંસ્થાઓ :
ગુજરાત : શંકર કતીયા (કીસા)
કોચીન : હસીક હિંડોલા (રાજકોટ)
કરણ : રાજેશ પઠાણ (ભખત્રાણા)
વિદર્ભ સહ મહા ભારત : જયમહાશ વસાણી (ભાગપુર)
મુંબઈ સહ મહાભારત : મુકેશ કોટક (મુંબઈ)
કોચર - પૂર્વ ભારત : મુકેશ હક્કર (કરક)
દક્ષિણ-ભારત : ભારત હક્કર (કલોલ)

માહિતીકર્તાઓ :
લોહણાભાઈ લાખાણી
લીલાભાઈ મીરાણી (મુંબઈ)
કલુભાઈ રાજવાલ (કીસા)
ગીરીનાભાઈ ફેલવાલા (મુંબઈ)
રમેશચંદ્ર આર. હક્કર (ગાંધીનગર)

રજા. કાર્યાલય
બોમ્બેનગર, લક્ષ્મી મેગા મોલ,
લક્ષ્મી મંદિરની પાસે, લે. જી. ડાઈવે,
ચેટેલાઈટ, અમદાવાદ-૩૮૦૦૫૬.
ફોન : (૦૭૯) ૨૦૦૬૧૦૦૫
વેબસાઈટ : www.lohanamahaparishad.org

સપ્લાય લવાઈમ (ભારત) : રૂ. ૨૦૦૦/-
સપ્લાય લવાઈમ (ભારતની બહાર) : રૂ. ૮૦૦૦/-
સ્ટુડન્ટ પ્રત કિંમત : રૂ. ૧૦/-

સર્ગમ વર્ષ : 21 સર્ગમ અંક : 242

ઈમેઈલ :

- raghukulvishwa@gmail.com
(રઘુકુળ વિશ્વમાં સમાચારો પ્રસિદ્ધ કરવા માટે)
- impressorelease@gmail.com
(બંધન મુદ્દાઓમાં પ્રસિદ્ધ કરવા માટે)
- shreeimpawards@gmail.com
(માતૃસંસ્થા સ્થાપિત અંતરરાષ્ટ્રીય એવોર્ડ્સ માટે)
- jaymahaparishad@gmail.com
(બંધન કોર્ટમાં પ્રવેશના પત્રો વગેરે માટે)

*શ્રી રઘુકુળ વિશ્વમાં સ્થાપિત વાચન સભાએ જે તે લેખકોના પોતાના અભિપ્રાય - વિચારો આપ્યો છે. જે બાબતે 'શ્રી રઘુકુળ વિશ્વ' તે શ્રી લોહણા મહાપરિષદ કોઈ તરીકે જવાબદાર રહેશે નહીં તેની સુલ વાચકોએ જાણ લેવી.

અનુક્રમણિકા

માતૃસંસ્થાની અટારીએથી	૨
તંત્રી સ્થાનેથી	૪
ગ્લોબલ લોહણા કન્વેન્શન/કારોનારી સમિતિની બેઠક ચુ. એ.ઈ	૫
રઘુવંશી લોવાનું ગૌરવ	૧૩
સ્થાયી સમિતિઓના અહેવાલ	૧૪
સંસ્થા સમાચાર	૨૧
શાખાશ રઘુવંશી	૨૨
આગામી મધ્યસ્થ મહાસમિતિની રચના બાબત	૨૩
સૌજન્ય જાહેરાત - બાલાજી ફિમ સિટી હસ્ટે : શ્રી જે. ડી. હક્કર, અમદાવાદ	૨૪

સ્કોલરશીપ યોજના - શિક્ષણ / આરોગ્ય સહાય

દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ શ્રી લોહણા મહાપરિષદ દ્વારા સ્વ.રોનક પ્રતાપરાય દત્તાણી એજ્યુકેશન ફાઉન્ડેશન અંતર્ગત ધો. ૫ થી કોલેજ સુધીના વિદ્યાર્થીઓને નિયત રકમની સ્કોલરશીપ સંલગ્ન મહાજનશ્રીઓના ૩૦% સહયોગથી આપવામાં આવનાર છે. સુનિશ્ચિત કરાયા મુજબ તા. ૧૫ જુલાઈ સુધીમાં પ્રાપ્ત થનાર તમામ ફોર્મ અંગે કન્વીનર શ્રી શશીકાંતભાઈ કાનાણી (મો. ૯૮૨૫૪૨૩૫૫૦), કાર્યાલય મંત્રી શ્રી જીતેન્દ્રભાઈ કારીયા (મો. ૯૭૨૨૯૦૦૯૦૦) તથા ટીમના સભ્યો દ્વારા જરૂરી ચકાસણી કર્યા બાદ આગામી એક માસની અંદર મહાજનશ્રીને ૩૦% ટકા લેખે જમા કરાવવાની થતી રકમ અંગે જાણ કરવામાં આવશે. મહાજનશ્રીનો સહયોગ પ્રાપ્ત થયે ૧૦ દિવસની અંદર તમામ વિદ્યાર્થીઓના ચેક જે તે મહાજનને મોકલી આપવામાં આવશે.

આ સિવાય ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને તથા જરૂરીયાતમંદ પરિવારોને આકસ્મિક સારવાર માટે રૂા. ૧ લાખની મર્યાદામાં સીધી સહાય માતૃસંસ્થાના મધ્યસ્થ કાર્યાલય પરથી જરૂરી પૂછપરછ અને ઈન્ટરવ્યુ બાદ દાતાશ્રીઓ તથા સખાવતી ટ્રસ્ટોના સહયોગથી તુરંત આપવામાં આવે છે. (આ માટે મહાજનશ્રી તરફથી ફક્ત ભલામણ પત્ર જ અપેક્ષિત છે.) વર્ષ દરમિયાન સતત ચાલુ રહેતી આ યોજનાના ફોર્મ માતૃસંસ્થાની વેબસાઈટ પર ઉપલબ્ધ છે.

હિમાંશુ હક્કર

મંત્રી
શ્રી લોહણા મહાપરિષદ

ધર્મશ હરિયાણી

અધ્યક્ષ - શિક્ષણ સમિતિ
શ્રી લોહણા મહાપરિષદ



કુદરત, પ્રકૃતિ અને આપણે : સંવાદિત લય

“મન ગમતા નામને ઉંમર ના હોય, એ તો ગમે ત્યારે હાથ પર લખાય,
મોસમને જોઈને ફૂલ ના ખીલે, એના ખીલવાથી મોસમ બદલાય.”

આપણા સૌના હાડલા અને સફળ પ્રમુખ માનનીય શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકના કાર્યકાળની નવમી કારોબારી અને ઐતિહાસિક ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શન - ૨૦૧૯ ગત તા. ૨૦/૨૧ જૂન દરમિયાન દુબઈ ખાતે ભવ્યાભિભવ્ય અને સફળતાપૂર્વક સંપન્ન થયું ત્યારે સમગ્ર વિશ્વના રઘુવંશી ફૂલો એવી રીતે ખીલ્યા હતા જાણે કે દુબઈની અને મહાપરિષદની મોસમ બદલાઈ ગઈ હોય ! દુબઈના આ દબદબાભરે સમારોહ માટે પ્રિય પ્રવિણભાઈ, યુવા બાહોશ મહામંત્રી શ્રી હિમાંશુભાઈ, શ્રી પિયુષભાઈ અને શ્રી લોહાણા મહાપરિષદની ટીમને સલામ !! સમારોહનું વ્યવસ્થિત આયોજન, આતિથ્ય, ભોજન અને ભાવસભર સરભરા માટે યુ.એ.ઈ. લોહાણા મહાજનને વંદન અને અભિનંદન...

દુબઈ ખાતે મહાપરિષદની મોસમ સમગ્ર વિશ્વમાંથી પધારેલા જ્ઞાતિરત્નો રૂપે ખીલેલા ફૂલો થકી જે રીતે મઘમઘતી બની તેનું વિગતે વર્ણન આ સાથેના અલગ અહેવાલમાં પ્રસ્તુત છે ત્યારે મને કુદરત, પ્રકૃતિ અને માનવ જીવન વચ્ચેના સંવાદિત લય આ ભર ચોમાસે યાદ આવ્યા.

પૃથ્વી પર ઉજાસની આભા રેલાવનારા, પ્રચંડ શક્તિના સ્વામી અને સમગ્ર સૃષ્ટિને ધબકતી રાખનારા સૂર્યને સૌ પૂજે છે. પ્રકાશનું અને સમગ્ર સૃષ્ટિમાં ચેતના પ્રગટાવવી એ સૂર્યનો સ્વભાવગત ગુણ છે. સાંજ પડતાં જ કેસરવરણી આભા સાથે અસ્ત થઈને ફરીથી આહ્લાદક લાલિમા સાથે આકાશની અટારીએ આશાના ઓજસ સાથે પોતાની આગમનની છડી પોકારતા રવિરાજથી જીવનના કેલેન્ડરના નવા પાનાં પર શરૂ થાય છે, એક નવો દિવસ. સમગ્ર પ્રકૃતિમાં આવી ઘટમાળ ચાલ્યા કરે છે. સર્વ તત્ત્વો પોતાના સ્વભાવગત ગુણો પ્રમાણે પ્રવૃત્ત છે. વાદળ સૂર્યને ઢાંકી દે છે, પરંતુ એ સૂર્યના સ્વભાવને ઢાંકી શકતું નથી. વાદળ એટલે પવનના વહેણ સાથે વહેતું સ્વરૂપ. પવનની દિશા યા ગતિ બદલાય સાથે, વાદળનું હોવાપણું બદલાય છતાં વાદળત્વને નકારી શકાય નહિ. આ રીતે સૂર્ય, વાદળ, પવન અને પ્રકૃતિના તમામ તત્ત્વો વચ્ચેની સંવાદિતાથી સમગ્ર સૃષ્ટિ પ્રાણવાન અને આહ્લાદક બને છે.

આ સંવાદની પરિસ્થિતિ અને માનવ જગત વિષે વિચાર કરીએ તો ખ્યાલ આવે છે કે કેટલાક લોકો સવારના સૂર્ય જેવા હોય છે - પ્રસન્ન, ઉષ્માસભર અને તાજગીથી હંમેશા ચેતનવંતા. સવારથી રાત સુધી ભરપૂર હકારાત્મક અને સૂર્યની જેમ પ્રકાશી અન્યનું ભલું કરતા આવા લોકો પોતે તો શાતા અનુભવે છે, સાથે તેઓનું સાનિધ્ય અન્યને હુંફ આપે છે. ગમે તે પરિસ્થિતિમાં તેઓ એમ જ વિચારે છે : “ડાળ ભલે હો સુકી તોયે ફૂલ બનીને ઝુલીએ. દુબઈની કારોબારી અને કન્વેન્શનમાં આવા લોકોના સાનિધ્યથી ઘણા જ્ઞાતિવિકાસના ઠરાવો થયા અને નવી પેઢીનાં શિક્ષણ અને દર્દીનારાયણના આરોગ્ય માટે માતબર દાન એકઠું થયું અને જ્ઞાતિમાં સંવાદિત લય ઉત્પન્ન થશે.

પરંતુ આવા લોકોનું પ્રમાણ કેટલું ? આ દુનિયામાં એવા પણ લોકો છે જેઓ ભરઉનાળાની બપોરના તપેલા સૂર્યની જેમ તેઓ હંમેશા સ્વભાવગત ગરમીથી અંગારા જેવા જ હોય છે. તેઓના અહમ્મનો ઓઘાર સ્વને, સ્વના આંતરીક તેજને બાળી દે છે. પરિણામે બીજાની નાની શી ભૂલને મોટી બતાવીને પોતાના અહમ્મને સંતોષે છે અને એ રીતે પોતાની મહત્તા પ્રસ્થાપિત કરવાનો પ્રયત્ન કરે છે.

કેટલાક લોકો વાદળ જેવા હોય છે. ઉનાળાના સખત તાપથી ધરતીનાં અમી સૂકાઈ ગયા હોય, જીવજંતુઓ - અસહ્ય તાપથી ત્રસ્ત હોય અને જગતનો તાત કંટાળી વાડને ખૂણે બેસીને, આકાશ તરફ મીટ માંડીને વરસાદી વાદળની રાહ જોતો હોય એ સમયે અખાઠી વાદળની અમીછાંટથી ખેતરની માટી મહેકી ઊઠે અને ત્રસ્ત સૃષ્ટિ પરમ શાતાનો અનુભવ કરે છે. આવા વરસાદી વાદળ જેવા સ્વભાવના લોકો પોતે તો મસ્તીમાં રહે જ છે, પરંતુ તેમનું હોવાપણું અન્યનેય લાગણીની ભીનાશનો સ્પર્શ આપે છે. તેઓના મીઠપની મોટાઈથી વાતાવરણ અને સાથેના વ્યક્તિઓનું જીવન સ્વાદિષ્ટ અને સુખદ બની જાય છે. આવા વહાલ વરસાવવાની, અમી દંષ્ટિની શીતળ છાંયડી આપતા લોકોથી સમાજ અને પરિવાર હંમેશા પ્રસન્ન રહે છે.

પ્રકૃતિનું ત્રીજું તત્ત્વ છે પવન જે પ્રચંડ શક્તિ અને ગતિનું પ્રતિક છે. આપણા સમાજમાં પવન જેવી શક્તિ અને ગતિ ધરાવતા લોકો પણ જોવા મળે છે, ખાસ કરીને ધસમસતા પ્રવાહ જેવા ઉત્સાહી યુવાધનમાં દુબઈ ખાતેના ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શનમાં યુવા વિકાસને લઈને પણ એક સેશન થઈ, જેવા ખુબ સારા વિચારો એક્સપર્ટ પેનલ દ્વારા રજૂ થયા અને યુથ કનેક્ટ યુ કોમ્યુનિટી અંગે ઠરાવ પણ થયા.

આમ સૂર્ય, વાદળ, પવન અને પ્રકૃતિનાં અન્ય તત્ત્વોની સાથે આપણે આપણી જાતને ગોઠવીએ તો ખ્યાલ આવે કે આવો સંવાદ આપણા પોતાના જીવનમાં, સ્વભાવમાં અને સમાજમાં આવી જાય તો આપણો અને સમાજનો વિકાસ અને સંતોષની સીમા સુધી પહોંચી શકાય અને સંવાદિત લય પ્રગટાવી શકાય.

 - પ્રોફે. ચન્દ્રકાન્ત જે. તન્ના





માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદની કારોબારી સમિતિની બેઠક અને ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શન યુ.એ.ઈ. લોહાણા મહાજનના યજમાનપદે, દુબઈ મુકામે અત્યંત સફળતાપૂર્વક સંપન્ન

સમગ્ર વિશ્વના રઘુવંશીઓની માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ અનેકવિધ સેવાકીય અને રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓથી પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકના નેતૃત્વ હેઠળ ગતિશીલ છે ત્યારે જ્ઞાતિ ઉત્કર્ષના કાર્યોને વેગ આપવા માટે વિશ્વભરના રઘુવંશીઓ ઉત્સાહભરે સાથ-સહયોગ આપી રહ્યા છે. દર છ માસે નિયમિત રીતે યોજાતી કારોબારી સમિતિની બેઠક અનુસાર વર્તમાન ટર્મની નવમી કારોબારી સમિતિની બેઠક યુ.એ.ઈ. લોહાણા મહાજનના યજમાન પદે દુબઈ ખાતે હોટલ એક્સલ્સર, બરદુબઈ મુકામે તા. ૨૧ જૂન, ૨૦૧૯ ના રોજ સવારે ૯.૦૦ થી ૧.૦૦ કલાકે યોજાઈ. પૂ.જલારામ બાપાની આરતી ને રઘુવંશી ધ્વજવંદન ગીત ગાનથી મીટીંગની શરૂઆત થઈ. યુ.એ.ઈ. સ્થિત શ્રી હરીશભાઈ પવાણીએ સ્વાગત પ્રવચન દ્વારા સૌને આવકાર્યા.

મંત્રી શ્રી હિમાંશુભાઈ ઠક્કર દ્વારા તા. ૨૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૧૮ ના રોજ ડીસા મુકામે યોજાયેલ ગત કારોબારી સમિતિની બેઠકની મિનિટ્સનું વાંચન કરી બહાલી મેળવેલ તેમજ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે યોગ / ધ્યાનનું અનુસંધાન લઈ એજન્ડા અનુસાર કાર્યવાહી અને ચર્ચા વિચારણા તેમજ

હોદ્દારશ્રીઓના અહેવાલ અને પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનોનો દોર ચાલુ રહ્યો જેમાં શ્રી સતીષભાઈ વિઠલાણીએ યોગ અને ધ્યાનની પ્રેક્ટિસ કરાવી અમદાવાદ મુકામે નવીનીકરણ પામેલા શ્રી ખીમજી ભગવાન આરસીટી ભાગવત અતિથિ નિકેતન અંગે પોતાની વાત મુકતા જણાવ્યું હતું કે, આ કાર્ય શરૂ થયા પહેલાં શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ અને શ્રી ભાગવત વિદ્યાપીઠ વચ્ચે થયેલા સમજૂતી કરારને રિવ્યુ કરવા





માટે શ્રી ભાગવત વિદ્યાપીઠ તરફથી રજૂઆત આવતા આ બાબતને દુઃખદ ગણાવી તેને સત્વરે ધ્યાન પર લઈ યોગ્ય કરવા પ્રમુખ શ્રી તથા ટીમને જણાવ્યું હતું. સુંદર રીતે નવીનીકરણ પામેલા આ અતિથિ ભવનની સૌને મુલાકાત લઈ અમદાવાદના આગમન દરમિયાન ત્યાં જ રોકાણ કરવા માટે સૌને અનુરોધ કર્યો હતો.

ત્યારબાદ વિભાગીય ઉપપ્રમુખશ્રીઓ, મુંબઈ સહ મહારાષ્ટ્ર વિભાગના શ્રી જીતેન્દ્રભાઈ ઠક્કર, કચ્છ વિભાગના શ્રી કે. સી. ઠક્કર, વિદર્ભ સહ મધ્યભારત વિભાગના શ્રી નરેન્દ્રભાઈ દાવડા, સૌરાષ્ટ્ર વિભાગના શ્રી સુરેશભાઈ ચંદારાણા, દક્ષિણ ભારતના શ્રી મુકેશભાઈ સાગલાણી, ગુજરાત વિભાગના શ્રી ઠાકોરભાઈ ઠક્કરે પોતપોતાના વિસ્તારોમાં થયેલા કાર્યો તથા પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનો કર્યા હતા. ત્યારબાદ શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦ માં ખુલ્લી મુકાયેલ સ્વ. રોનક પ્રતાપરાય દત્તાણી એજ્યુકેશન ફાઉન્ડેશન સ્કોલરશીપ યોજના તેમજ છેલ્લા છ માસમાં ઉચ્ચ

શિક્ષણ માટે તેમજ મેડિકલ સહાય માટે મંજૂર થયેલ અરજીઓ અંગે શ્રી ધર્મેશભાઈ હરિયાણી, શ્રી વસંતભાઈ અનારકટ તથા શ્રી હિંમતભાઈ કોટકે હિસાબોની રજૂઆતો કરી હતી તથા શ્રી ધર્મેશભાઈ હરિયાણીએ ઉચ્ચ શિક્ષણમાં નિયમિત રીતે થતા ઈન્ટરવ્યુ અને અપાતી સહાય અંગે સૌને માહિતગાર કરી આ સેવાયજ્ઞમાં યથોચિત્ રીતે સૌને જોડાવા અપીલ કરી હતી. ત્યારબાદ થેલેસેમિયા નાબૂદી અભિયાન અંતર્ગત થતા કાર્યો અંગે મંત્રી શ્રી પિયુષભાઈ ગંઠાએ સૌને માહિતગાર કર્યા હતા. મંત્રી શ્રી હિમાંશુભાઈ ઠક્કરે જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા એક વર્ષમાં એક પણ થેલેસેમિયા મેજર બાળક લોહાણા જ્ઞાતિમાં જન્મ્યું હોય તેવા કોઈ સમાચાર નથી જેને સૌએ તાળીઓના ગડગડાટથી વધાવી લીધેલ. થેલેસેમિયા નાબૂદી માટે વિશેષરૂપે શ્રી યોગેશભાઈ લાખાણી તેમજ શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ઘેલાણી દ્વારા થઈ રહેલા કર્મયોગ અને સખાવતને પણ વધાવવામાં આવેલ. માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના મહિલા વિભાગના અધ્યક્ષા સુ શ્રી ડો. નીમાબેન આચાર્યએ પોતાનું ઉદ્બોધન કરી દરેક પ્રદેશમાં મહિલા વિભાગ દ્વારા થઈ રહેલી પ્રવૃત્તિઓને ખુબ બિરદાવી હતી અને માતૃસંસ્થાના મંચ પર પણ મહિલાઓને મહત્વની ભૂમિકા માટે યોગ્ય ગણી પ્રોત્સાહન આપવા માટે પણ પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક અને સમગ્ર ટીમ પ્રત્યે આભારની લાગણી ડો. નીમાબેને વ્યક્ત કરી હતી. યુવા વિભાગના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ શ્રી અજયભાઈ વડેરા તથા ગુજરાત વિભાગના અધ્યક્ષ શ્રી ધવલભાઈ આચાર્યએ પણ યુવા સંગઠન મજબૂત બને તે માટે ગામોગામથી સશક્ત અને નિષ્ઠાવાન યુવાનોની યાદી માતૃસંસ્થાના કાર્યાલય પર મોકલવા અનુરોધ કર્યો હતો. આગામી ડિસેમ્બર માસની આસપાસ સમગ્ર દેશમાંથી એક યુવા સંમેલનના આયોજન માટેની પણ ઈચ્છા અને કટિબદ્ધતા શ્રી અજયભાઈ વડેરાએ વ્યક્ત કરી હતી.

વરિષ્ઠ હોદ્દેદારોએ ઉદ્બોધન કરતા લંડનથી ખાસ પધારેલા લોર્ડ ડોલર પોપટે યુ.કે.માં લોહાણા જ્ઞાતિ દ્વારા થઈ રહેલ કાર્ય પ્રવૃત્તિઓ અને તેમના યોગદાન બદલ સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો અને સભાને માહિતગાર કર્યા હતા. ત્યારબાદ વરિષ્ઠ ઉપપ્રમુખ શ્રી ઉમંગભાઈ ઠક્કર, વાઈસ ગવર્નર અને ટ્રસ્ટી શ્રી પરેશભાઈ ભૂપતાણી તેમજ શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ઘેલાણીએ પોતાના ઉદ્બોધનોમાં માતૃસંસ્થાના મંચ પરના આ





પ્રકારના આયોજનોને બિરદાવી યજમાન મહાજનને પણ ખુબ ખુબ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. કારોબારી સમિતિની બેઠકના સમાપન સમયે પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકે દુબઈ મુકામે વિધિવત્ રીતે યુ.એ.ઈ. લોહાણા મહાજનની સ્થાપનાની જાહેરાત કરી દુબઈ સ્થિત સમાજ અગ્રણી શ્રી હરીશભાઈ પવાણીને પ્રમુખ તરીકે જાહેર કર્યા જેને સૌ સભ્યોએ તાળીઓના ગડગડાટથી વધાવી લીધેલ.

અત્રે પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકે શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ સાથે સંકલિત તમામ મહાજનો તથા સંસ્થાઓને પણ સર્વ પ્રકારે જોડાવા અને આગામી વર્ષ ૨૦૨૦ થી ૨૦૨૫ માટે સ્થાનારા મધ્યસ્થ મહાસમિતિની બેઠકમાં સમાજની સેવા માટે તત્પર અને નિષ્ઠાવાન લોકોની પસંદગી કરી અને પ્રતિનિધિત્વ માતૃસંસ્થાને મોકલવા માટે અપીલ કરી હતી. આ કન્વેન્શનને સફળ બનાવવા

પોતાનો સમય અને શક્તિ ખર્ચી ડેલિવેશન ફી દ્વારા રજીસ્ટ્રેશન કરી દૂર દૂરથી સૌને આ કન્વેન્શનમાં જોડાવા બદલ પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકે અભિનંદન અને આભારની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી.

કારોબારી સમિતિની બેઠક ઉદ્ઘોષક શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ તન્ના દ્વારા પ્રમુખ શ્રીની મંજૂરીથી પૂર્ણ થયેલ જાહેર કરાયેલ અને સૌને ભોજન પ્રસાદ માટે વિનંતી કરાઈ હતી અને ત્યારબાદ તુરંત જ ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શન સ્વરૂપે ચાર વિશેષ સત્રો યોજાયા જેમાં વિષય અનુસાર અલગ અલગ વિષય નિષ્ણાત અને સમાજ શ્રેણીઓએ પોતપોતાના મંતવ્યો રજૂ કરી દિશાસૂચન કર્યા હતા. પ્રથમ સત્રમાં વિશ્વભરના મહાજનો અને સંસ્થાઓના એક્ઝિક્યુટીવ્સ, સંગઠન અને એકતા ઉપર, બીજા સત્રમાં યુવા સંગઠન અને વિકાસ, ત્રીજા સત્રમાં મહિલા સશક્તિકરણ અને ચોથા સત્રમાં શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ કેન્દ્રીય ભૂમિકામાં જેવા વિષય પર તલસ્પર્શી વક્તવ્યો અને રજૂઆતો થઈ હતી. દરેક સત્રના કો-ઓર્ડિનેટરશ્રીઓ દ્વારા પેનલ એક્સપર્ટ્સમાં સમાવિષ્ટ સભ્યોને મંચસ્થ કરી ચર્ચા-વિચારણાને અંતે સારાંશરૂપ ઉદ્બોધન અને જરૂરી ઠરાવનું વાંચન કર્યા બાદ સત્રવિરામ કરવામાં આવેલ.

સવારે ૯.૦૦ કલાકેથી શરૂ થયેલ કારોબારી સમિતિની બેઠક અને ત્યારબાદ ગ્લોબલ લોહાણા કન્વેન્શન અંતર્ગત લગભગ રાત્રે ૯.૩૦ વાગ્યા સુધી ચાલેલા આ સત્રોમાં માતૃસંસ્થાના પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક, વરિષ્ઠ ઉપપ્રમુખ શ્રી ઉમંગભાઈ ઠક્કર, લંડનથી પધારેલ લોર્ડ ડોલર પોપટ, એલ.સી.યુ.કે.ના પ્રમુખ શ્રી સુનિલભાઈ મજીઠીયા, મંત્રી શ્રી ભરતભાઈ સોઢા, એલ.સી.એન.એલ.ના પ્રમુખ શ્રી યતીનભાઈ દાવડા, માતૃસંસ્થાના યુ.કે.ના કો-ઓર્ડિનેટર સુશ્રી કિશ્નાબેન પૂજારા, આફ્રિકાથી પધારેલ શ્રી સુધીરભાઈ રૂપારેલિયા, શ્રી નવીનભાઈ કાનાબાર, શ્રી સંજયભાઈ





અદિયા, શ્રી કેતનભાઈ કોટેયા, ઓમાનથી શ્રી દિનેશભાઈ પવાણી, શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ ચોથાણી, માતૃસંસ્થાના ટ્રસ્ટીશ્રીઓ શ્રી પરેશભાઈ ભૂપતાણી, શ્રી મોહનભાઈ ઠક્કર, શ્રી નીતીનભાઈ રાયચુરા, મંત્રીશ્રીઓ શ્રી હિમાંશુભાઈ ઠક્કર, શ્રી પિયુષભાઈ ગંઠા, ખજાનચીશ્રીઓ શ્રી હિંમતભાઈ કોટક, શ્રી નીતીનભાઈ પાંધી, મહિલા પાંખના સુ શ્રી ડો. નીમાબેન આચાર્ય, સુ શ્રી રશ્મિબેન વિઠલાણી, સુ શ્રી અલકાબેન કોટક, સુ શ્રી રીટાબેન ઠક્કર, યુવા પાંખના શ્રી અજયભાઈ વડેરા, શ્રી ધવલભાઈ આચાર્ય, સમાજશ્રેણીઓ શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ઘેલાણી, શ્રી સતીષભાઈ વિઠલાણી, શ્રી જનકભાઈ ઠક્કર, શ્રી ભાવેશભાઈ લાખાણી, શ્રી ભરતભાઈ કોટક, શ્રી વિપુલભાઈ પુજારા, શ્રી ગીરીશભાઈ કોટેયા, શ્રી જીતુભાઈ લાલ, શ્રી દિનેશભાઈ મારફતીયા, વિભાગીય ઉપપ્રમુખશ્રીઓ શ્રી ઠાકોરભાઈ ઠક્કર, શ્રી સુરેશભાઈ ચંદારાણા, શ્રી કે. સી. ઠક્કર, શ્રી નરેન્દ્રભાઈ દાવડા, શ્રી મુકેશભાઈ સાગલાણી, શ્રી જીતેન્દ્રભાઈ ઠક્કર, સ્થાયી સમિતિના અધ્યક્ષશ્રીઓ શ્રી શિલ્પાંગભાઈ કારીયા, શ્રી ધર્મેશભાઈ હરીયાણી, શ્રી કિરીટભાઈ ભીમાણી, શ્રી રઘુકુળ વિશ્વના તંત્રી શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ તન્ના, માતૃસંસ્થાના સંયુક્તમંત્રીશ્રીઓ શ્રી અજયભાઈ ઠક્કર, શ્રી હરીશભાઈ ઠક્કર, શ્રી ભવાનભાઈ કોટક, શ્રી મનુભાઈ ગોકલાણી, શ્રી અંજનભાઈ કોટક, શ્રી સંજયભાઈ ઠક્કર, શ્રી યોગેશભાઈ પુજારા, શ્રી ધર્મેશભાઈ ઠક્કર, શ્રી યોગેશભાઈ ઠક્કર, યુ.એ.ઈ.ના શ્રી હરીશભાઈ પવાણી, શ્રી ભરતભાઈ રૂપારેલ, શ્રી મુકુંદભાઈ ઠક્કર, શ્રી શૈલેષભાઈ જસાણી, સુ શ્રી શિલ્પાબેન ઠક્કર, સુ શ્રી મિતાલી ઠક્કર, શ્રી હાર્દિકભાઈ પુજારા તેમજ અન્ય નિષ્ણાતો શ્રી કુનાલભાઈ વજાણી, શ્રી જયેશભાઈ હરિયાણી, સુ શ્રી બિંદુબેન હરિયાણી, શ્રી ગીરીશભાઈ રૂસવાલા, શ્રી અશ્વિનભાઈ ઠક્કર, શ્રી દિવ્યેશભાઈ ઠક્કર, ડો. ભાવેશભાઈ આચાર્ય, શ્રી વસંતભાઈ કોડરાણી, શ્રી પ્રફુલભાઈ સેજપાલ, શ્રી હરીશભાઈ લાખાણી, શ્રી વસંતભાઈ અનારકટ, શ્રી કમલેશભાઈ વસાણી, શ્રી નંદકિશોરભાઈ દ્રોણ, શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ પોપટ, શ્રી મહેન્દ્રભાઈ સોમાણી, શ્રી વસંતભાઈ સોમૈયા, શ્રી જયેશભાઈ કારીયા, શ્રી ધીરૂભાઈ ઠક્કર, ઉપરાંત દેશ-વિદેશથી પધારેલ અન્ય ડેલિગેટ સભ્યો સહયોગી બન્યા હતા.



સત્ર -૧ની ફળશ્રુતિ સ્વરૂપે જ્ઞાતિમાં ભાઈઓને એકબીજા પ્રત્યે આત્મિયતા વધે તે માટે માતૃસંસ્થાના હોદ્દેદારો, મહાજનશ્રીઓ સાથે સતત સંપર્કમાં રહે અને મહાજનશ્રીઓ પોતપોતાના સભ્ય પરિવારો સાથે સંપર્કો સતત જાળવી રાખે તેવું ઠરાવાયું હતું. વ્યક્તિગત કે સંસ્થાકીય લેવલે મતભેદ કે વિખવાદ હોય તો તેને સંવાદ દ્વારા યોગ્ય માધ્યમથી ઉકેલવા





માટે પણ સૌ તત્પર રહી સેવાકાર્યો સુંદર રીતે ચાલે તે માટે સૌએ પ્રયત્નશીલ રહેવા ઠરાવાયું હતું. મહાજનોમાં, સંસ્થામાં કે શ્રી લોહાણા મહાપરિષદમાં હોદ્દો કે જવાબદારી સ્વીકાર્યા પછી સમય ન આપી શકતાં હોય તેવા સભ્યોને વિનંતી કરી તેમની જગ્યાએ સમય અને શક્તિ આપતા ઈચ્છતા સભ્યોને તક આપવા માટે ઘટતું કરવા ઠરાવાયું હતું.

સત્ર - ૨ માં યુવા શક્તિકરણ અને સંગઠન ઉપર ભાર મુકતા યુવાનો સામાજિક સંસ્થાઓ સાથે જોડાયેલા રહે અને તેમની મનપસંદ પ્રવૃત્તિઓ થાય તે માટે ભાર મૂકાયો હતો. સમાજની મહાજનવાડીઓમાં લાઈબ્રેરી, સંગીતના ક્લાસ કે શક્ય હોય તો રીડિંગ રૂમ જેવી વ્યવસ્થાઓ ઊભી કરી નવી પેઢીને સામાજિક પરંપરાથી જોડી રાખવા માટે નમ્ર પણ મક્કમ પ્રયાસો કરવા ઠરાવાયું હતું. અત્રે ક્રિકેટ મેચ અને અન્ય આયોજનોના માધ્યમથી યુવાનોને જોડવાનો જે પ્રયત્ન થઈ રહ્યો છે તેને પણ સૌએ બિરદાવ્યો હતો. ભવિષ્યમાં નવા ઊભરતા સાહસિક યુવાનોને ઉદ્યોગોમાં નવી તકો તેમજ કારકિર્દીમાં નવી તકો માટે ભારત અને વિદેશોના યુવાનો વચ્ચે એક્સચેન્જ પ્રોગ્રામના આયોજનો કરવા પણ ઠરાવાયું હતું.

સત્ર - ૩ માં મહિલા સશક્તિકરણ અને કુટુંબ કલ્યાણ વિષે ડૉ. નીમાબેન આચાર્યએ જુદા જુદા વિભાગોમાં મહિલા મંડળો દ્વારા થતી પ્રવૃત્તિઓ અને અન્ય કરવા યોગ્ય રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓ વિષે વિગતવાર માહિતી આપી હતી. સુ શ્રી રશ્મિબેન વિઠલાણીએ પણ મહારાષ્ટ્રમાં મહિલા સંગઠનો દ્વારા થયેલ પ્રવૃત્તિઓ વિષે વિગતવાર રજૂઆતો કરી સૌને માર્ગદર્શન પૂરું પાડ્યું હતું. અત્રે મહાજનશ્રીઓ તથા સંસ્થાઓ દ્વારા રચાતી કારોબારી સમિતિમાં પણ મહિલાઓને યોગ્ય પ્રાધાન્ય મળે અને મુખ્ય ધારામાં કામ કરી શકે તે માટે મહાજનશ્રીઓને પણ આ તબક્કે યોગ્ય ભલામણ માટે રજૂઆત કરી હતી. આ પ્રસંગે શ્રી મિતાલી ઠક્કર એ દિકરીની ભૂમિકા અને કુટુંબ માટેનું કેન્દ્રબિંદુ બનતી એક દિકરી મોટી થઈ

અને સમાજ માટે પણ કેવી સુંદર ભૂમિકા ભજવી શકે તે અંગે હૃદયસ્પર્શી રજૂઆત કરી સૌને પ્રભાવિત કર્યા હતા. અત્રે સુ શ્રી અલકાબેન કોટક, સુ શ્રી બિંદુબેન હરિયાણી, સુ શ્રી રીટાબેન ઠક્કર તથા યુ.કે. થી ખાસ પધારેલા માતૃસંસ્થાના યુ. કે. વિભાગના કો-ઓર્ડિનેટર સુ શ્રી કિશ્નાબેન પૂજારાએ પણ





યુ.કે.માં થતી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓથી સૌને માહિતગાર કર્યા હતા. સુ શ્રી શિલ્પાબેન ઠક્કરે પણ યુ.એ.ઈ.માં થતા મહિલા વિભાગની પ્રવૃત્તિઓથી સૌને માહિતગાર કર્યા હતા અને શ્રી લોહાણા મહાપરિષદની મહિલા પાંખના હોદ્દાદારોને મળવાનો મોકો મળ્યો તો બદલ ધન્યતા અનુભવી હતી.



સત્ર -૪ માં શ્રી લોહાણા મહાપરિષદની સમગ્ર વિશ્વમાં એક સંકલક તરીકેની ભૂમિકા અંગે શ્રી સતીષભાઈ વિઠલાણીએ પોતાના મંતવ્યો રજૂ કર્યા હતા. મહાજન સશક્તિકરણ યુવાનોને પ્રોત્સાહન શિક્ષણ અને આરોગ્ય માટે સતત પ્રોત્સાહન તથા સમગ્ર વિશ્વના રઘુવંશીઓનો ડેટાબેઝ તૈયાર થાય તે માટે સૂચન અને માર્ગદર્શન આપ્યા હતા અને મંત્રી શ્રી હિમાંશુભાઈની રજૂઆતના પ્રસ્તાવનો સહર્ષ સ્વીકાર કરી શ્રી સતીષભાઈ વિઠલાણીએ આ ડેટાબેઝ તૈયાર કરવા માટેની જવાબદારી સ્વીકારી હતી. આ સત્રમાં વિશેષ રૂપે માતૃસંસ્થાની પ્રેરણાથી પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ રીતે ભાગીદારી હોય તેવા અનેક ટ્રસ્ટો, મિલકતો તથા સંસ્થાઓ તેમજ ભૂતકાળમાં અતિથિ ગૃહના ટ્રસ્ટ અંતર્ગત ઊભા થયેલા અતિથિ ભવનોમાં પણ સમયની માંગ પ્રમાણે જરૂરી ફેરફારો અને સુચારૂ સંકલન માટે પોતાની લાગણીઓ વ્યક્ત કરતાં શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ઘેલાણીએ જણાવ્યું હતું કે, આ પ્રકારના ટ્રસ્ટોમાં ટ્રસ્ટીઓની જવાબદારી એક સાચા સેવક તરીકેની હોય પરંતુ જ્યારે તેમાં સ્વામિત્વની ભાવના આવી જાય ત્યારે તે જ્ઞાતિ માટે નુક્સાનકર્તા સાબિત થાય છે. સમયના અભાવે આ વિષય પર ટૂંક સમયમાં ફરીથી સંલગ્ન સમાજશ્રેણીઓ સાથે એક મંથન માટે એક મીટીંગના આયોજન માટે પણ પ્રસ્તાવિત થયું હતું.



સવારથી લગભગ ૧૨.૦૦ કલાક સુધી સળંગ ચાલેલા આ કાર્યક્રમમાં યજમાન યુ.એ.ઈ.





મહાજનના સ્વાગત સમિતિમાં શ્રી હરીશભાઈ પવાણી, શ્રી મુકુંદભાઈ ઠક્કર, શ્રી ભરતભાઈ રૂપારેલ, શ્રી પિયુષભાઈ ઠક્કર, વાહન વ્યવહાર સમિતિમાં શ્રી હરીશભાઈ પવાણી, શ્રી ભરતભાઈ રૂપારેલ, શ્રી ગીરીશભાઈ બાટવીયા, શ્રી મનીષભાઈ ચોટાઈ, શ્રી શૈલેષભાઈ જસાણી, સંચાલન સમિતિમાં શ્રી શૈલેષભાઈ જસાણી, શ્રીમતી શિલ્પાબેન ઠક્કર, શ્રી સંજીવભાઈ ઠક્કર, શ્રી મનોજભાઈ બારાઈ, ભોજન વ્યવસ્થા સમિતિમાં શ્રીમતી દ્વિક્લ તન્ના, શ્રીમતી ભાવનાબેન સેજપાલ, શ્રીમતી હિનાબેન મજીઠીયા, સ્ટેજ વ્યવસ્થા સમિતિમાં કુ. કેશવ્હી ઠક્કર, કુ. જૈની ઠક્કર, શ્રી કિશ્નાબેન બાટવીયા, રજીસ્ટ્રેશન સમિતિમાં શ્રી યશ હરિયાણી, શ્રીમતી કવિતાબેન દાવડા, શ્રી ગૌરવ દાવડા, શ્રી હાર્દિક પુજારા, શ્રી આદિત્ય ઠક્કર તથા બેઠક વ્યવસ્થા સમિતિમાં શ્રીમતી પૂનમબેન ચોલેરા, શ્રીમતી સંધ્યાબેન કોટક, શ્રીમતી નીતાબેન ખખ્ખર જેવા અનેક સભ્યો સક્રિય થયા હતા.

આ આયોજનમાં સૌ કોઈ સભ્યોએ પોતપોતાના વિચારો અને વક્તવ્ય રજૂ કર્યા હતા. લોર્ડ પોપટે દર બે વર્ષે એક વખત આ પ્રકારના આયોજન કરી આ વૈચારિક અને કર્મની યાત્રાને સતત રાખવા અનુરોધ કર્યો હતો. માતૃસંસ્થાની શિક્ષણ અને આરોગ્યની સરવાણીમાં શ્રી સુધીરભાઈ રૂપારેલિયા (આફ્રિકા), શ્રી વિજયભાઈ કારીયા (મુંબઈ), શ્રી લોર્ડ ડોલર પોપટ (યુ.કે.), શ્રી મહેન્દ્રભાઈ બેલાણી (મુંબઈ), શ્રી કેતનભાઈ કોટેયા (કોંગો), શ્રી નરેન્દ્રભાઈ ગણાત્રા (ઓમાન), શ્રી મોહનભાઈ ઠક્કર (મુંબઈ), શ્રી રસિકભાઈ ઠક્કર (મુંબઈ), શ્રી રૂપાંગભાઈ સચદે (મુંબઈ), શ્રી મહેશભાઈ પુજારા (મુંબઈ), શ્રી ખીમજી ભગવાનદાસ ચેરીટી ટ્રસ્ટ મુંબઈ વતી શ્રી જનકભાઈ ઠક્કર તથા શ્રી સતીષભાઈ વિઠલાણીએ સ્વૈચ્છિક અનુદાન જાહેર કરી સમગ્ર ટીમનો ઉત્સાહ વધાર્યો હતો.

લગભગ રાત્રે ૯.૩૦ કલાકે બે થી ત્રણ દિવસ દરમિયાન અલગ અલગ સમયે અને અલગ અલગ સ્થળેથી પધારેલા રઘુવંશી શ્રેષ્ઠીઓનું યજમાન મહાજન દ્વારા વાહન વ્યવહાર, ડેઝર્ટ સફારી ખાતે મીટ એન્ટ ગ્રીટનું આયોજન, સુંદર ભોજન અને વ્યંજનો તેમજ ઉતારા વ્યવસ્થા માટે સુંદર સંકલન અને નિષ્ઠા અને ભાવસભર આતિથ્ય બદલ પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક અને વરિષ્ઠ હોદ્દેદારોએ આ આયોજનના મુખ્ય સહયોગીઓ શ્રી હરીશભાઈ પવાણી, શ્રી ભરતભાઈ રૂપારેલ, શ્રી મુકુંદભાઈ ઠક્કર, શ્રી પિયુષભાઈ ઠક્કર, શ્રી કાંતિભાઈ ઠક્કર તેમજ સમગ્ર ટીમનું મેમેન્ટો અને ખેસથી અભિવાદન કર્યું હતું.





આ પ્રસંગે વિવિધ સમાજ શ્રેણીઓના વિચારો અને લેખોથી ભરપૂર અને શ્રી યોગેશભાઈ લાખાણી અને શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકના સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ શ્રી હિમાંશુભાઈ ઠક્કર તથા શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ તન્ના દ્વારા તૈયાર કરાયેલ સોવેનિયર પણ વિમોચિત કરાયું હતું. સમગ્ર આયોજનમાં માતૃસંસ્થાના ઉદ્ઘોષક શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ તન્નાએ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સુંદર સંચાલન કર્યું હતું. તમામ ડેલિગેટ સભ્યોને અપાયેલી કીટની સાથે સાથે યજમાન મહાજન દ્વારા ડેલિગેટ સભ્યોને જુજ ખલીફાની પ્રતિકૃતિ, માતૃસંસ્થાના સંયુક્ત મંત્રી શ્રી અંજનભાઈ કોટકના



જન્મદિન નિમિત્તે દેરક ડેલિગેટને તેમના તરફથી ગણેશજીની મૂર્તિ, પર્યાવરણ સમિતિના અધ્યક્ષ કીરીટભાઈ ભીમાણી તરફથી કાપડની બેગ (પ્લાસ્ટીકનો ઉપયોગ ટાળવાના સંદેશ રૂપે) તથા લગ્નવિષયક સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી હસમુખભાઈ દાવડા (હૈદરાબાદ) તરફથી હનુમાન ચાલીસા મુદ્રિત પુજાનું આશન કીટમાં આપવામાં આવેલ.



માતૃસંસ્થાના પૂર્વ પ્રમુખશ્રીઓ શ્રી યોગેશભાઈ લાખાણી અને શ્રી રવિન્દ્રભાઈ વાઘાણી નાદુરસ્ત તબિયત અને અનિવાર્ય સંજોગોના કારણે ઉપસ્થિત ન રહી શકતા પોતાની શુભેચ્છા વ્યક્ત કરી હતી. બી. એ. પી. એસ. સંસ્થાના પૂ. શ્રી બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ પણ આ કન્વેન્શનને શુભેચ્છા અને શુભાર્શિવાદ પાઠવ્યા હતા. લગભગ ૩૦૦ જેટલા ડેલિગેટ્સની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલ આખા દિવસનો આ કાર્યક્રમ સૌ માટે યાદગાર બની રહ્યો અને વિશ્વભરમાંથી પધારેલ શ્રેણીઓએ પણ માતૃસંસ્થા દ્વારા શિક્ષણ અને આરોગ્ય સહાયના રજુ થયેલા અહેવાલને બિરદાવતા વર્તમાન ટીમ પર સંપૂર્ણ વિશ્વાસ વ્યક્ત કરી સહજ ભાવે માતબર રકમનું દાન પણ અર્પણ કર્યું.

અહેવાલ સંકલન - હિમાંશુ ઠક્કર (મંત્રી)





રઘુવંશી હોવાનું ગૌરવ



સંગઠન એ જ શક્તિ અને સંગઠન વત્તા શક્તિ તે છે સિધ્ધિ.
જ્યાં જ્યાં વસે એક ગુજરાતી ત્યાં ત્યાં વસે ગુજરાત
તેને આગળ વધારતા રઘુકુળ વિશ્વ મુખપત્રમાં મેં લખ્યું કે,

જ્યાં જ્યાં વસે એક રઘુવંશી, ત્યાં ત્યાં સદાકાળ રામરાજ !!
કહેવાયું છે કે

‘ખીણ શી ઊંડાઈ મળજો, શુંગની ઊંચાઈ મળજો. આતમ્ આખું આવરી લે, પાંખને એટલી પહોળાઈ મળજો...
નાનકું કોઈ ન લાગે ભાયા ! મનની એટલી મોટાઈ મળજો, ને લોહાણના ખોરડે જનમ લીધો છે તે જલાની ઝૂંપડી.
જીવ ને ભૂક્યા અન્નથી તૃપ્ત અને જીવતર યુવાઓનું ભણતર - ચણતર માટે માવતર બની સંસ્કાર યુક્ત કરજો,

મોરારીબાપુએ કહ્યું હતું કે, ‘તમો રઘુવંશી છો, સમય તમારી સામે જુએ અને કાંપે, અને હા ! રામભજન અને રોટલો ભૂલતા નહીં.
સુંદરમ્ લખ્યું.

એક કણ જે આપો, આખો મણ નહીં માંગુ,
એક કણ રે આપો રાજ ! આખો રે ભંડાર આપણો એ જમો.
એક મીઠીનજર આપો, આખી પ્રીત નહીં માંગુ.
એક મીઠડી આપો, મારારાજ, આખા રે અમૃત આપણા એ રહ્યા.

મેઘબિંદુએ લખ્યું કે,

મારગ ભૂલ્યો છું અને મારગ તો કોઈ બનાવો, મારું પોતાનું હો, એવું જગત તો કોઈ બતાવો.

મારી આ હૈયાની ડોલતી ને ડૂબતી હોડી પાર તો લગાવો.

મારગે ચઢવું છે કોઈ મારગ તો બતાવો. તે આકાશે ઊગતા સૂરજની આંખથી, મારી સવાર તો સજાવો.

મારગે ચઢવું છે, કોઈ મારગ તો સુઝાડો. જુઓ પાછળ તો ગયા વર્ષે અને વર્તમાન કે આગળ જુઓ તો રહ્યા છે ઉત્તમ વર્ષો.

રઘુવંશી હોવું સ્વયં અનન્ય ઘટના છે. જન્મ લેવો તેમાં સંકલ્પ કાર્ય નથી કરતો પરંતુ રઘુકુળે જન્મ લીધા પછી કેવું જીવવું અને જીવાડવું તે સંકલ્પ આપણો અધિકાર છે. જગતભરને સૌંદર્યમય બનાવવું અને અંતરે આનંદ મેળવવો. ભગવાનની કૃપા તો પુરુષાર્થ - પરમાર્થના પાત્રમાં જ ઉતરે છે. પૂજ્ય ભાઈ શ્રી રમેશભાઈ ઓઝાને કોઈએ પૂછ્યું કે : ‘એક સંસારી મનુષ્યનું આધ્યાત્મિક કર્તવ્ય શું હોઈ શકે. ભાઈશ્રીએ ઉત્તર આપ્યો : આપણે માનવસેવાના સારા કામો કરીએ અને તે બીજાની ભલાઈ માટે હોય તો નકારાત્મક કર્મ આપણાથી થશે નહીં. ધર્મનો એક અર્થ છે કર્તવ્ય. તો દરેક સંસારી મનુષ્યનો ધર્મ છે બીજાની મદદ કરવી. દુનિયાના ખૂણે ખૂણેથી આપ સૌ આવ્યા છો. હાથ ફેલાવીએ તો વ્યાપકતાનો ભાવ આવે અને હાથ સંકોચીએ અને હૃદયે ચાંપીએ તો સામિપ્યનો ભાવ આવે. રામરાજ્ય ભરતજીના પાદુકાભાવથી આવ્યો અને રામરાજ્ય રામસીતાના રાજસિંહાસને બેસવાથી પણ આવ્યો. શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ હવે નવા વિચારોની આપ લે કરી સારા રઘુવંશીઓના કલ્યાણકારી કાર્યો કરવા એકઠાં થયા છે તેથી સામિપ્યભાવથી જ મળ્યા છીએ. નારી શક્તિ દરેક વિભાગમાં પુરુષ જગતને મદાત કરવા આજે સક્ષમ છે છતાં પણ સાધારણ કુટુંબોમાં હજુ પણ નારી શોષણ નકારી શકાય નહીં. કિશોરવયે જ કુમારીકાઓ શરમાળ હોય પરંતુ અંદરનો ધનગનાટ કંઈક નવું કરવા માટે તત્પર હોય છે. તેમાં કુટુંબને તારવાના સમાજ માટે સત્કાર્યોના કે રાષ્ટ્ર વિશ્વસ્તરે આગળ વધવાનું હોઈ શકે છે પરંતુ ક્યાંકને ક્યાંક આર્થિક ભીંસ અથવા બાલિકા હોવાથી નકારાત્મક વલણ આડું આવતું હોય છે. આપણે વિશ્વના કોઈ પણ ખૂણે હોઈએ પરંતુ ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્ર કે કચ્છની આપણી ભૂમિ માટે કંઈક ને કંઈક કરી છૂટવાની આપણી જિજ્ઞાસા હોય છે.

આજે જલાબાપા - યોગીજી મહારાજ, રણછોડબાપાના ચરણોમાં પ્રાર્થાએ કે દુબઈની સળવળેલી જ્યોત વિશ્વભરના લોહાણા સમાજમાં ચેતનની ચિનગારી દ્વારા શુભ સંકલ્પથી સંગઠિત શક્તિ સાથે સર્વ સમાજના ઉત્કર્ષમાં વિઘ્નહર્તાની કૃપાથી રિષિ - સિધ્ધિ અર્પે.

અસ્તુ - કુર્યાત સદા મંગલમ્.

- ગીરીશભાઈ ડ્રેસવાલા, મુંબઈ





પર્યાવરણ સમિતિ



તા. ૪-૪-૧૯ ના રોજ પર્યાવરણ સમિતિ, વિદર્ભ સહ મધ્ય ભારત વિભાગ દ્વારા બર્ડ અમરાવતી ખાતે બર્ડ ફીડરનું વિતરણ કરવામાં આવેલ.

તા. ૭-૪-૧૯ (ચૈત્રી બીજ) શ્રી દરિયાલાલ જયંતિ નિમિત્તે યોજાયેલ પૂજામાં શ્રી કોઈમ્બતુર લોહાણા મહાજન દ્વારા પર્યાવરણ સમિતિના કોલને સ્વીકારી ઇકો ફેન્ડલી પુજા સામગ્રીનો ઉપયોગ કરવામાં આવેલ તેમજ મુંબઈના ઉરન લોહાણા મહાજન દ્વારા પ્રસાદ માટે ઇકો ફેન્ડલી પતરવેલીયાનો ઉપયોગ કરવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં પર્યાવરણ સમિતિના રાષ્ટ્રીય કારોબારી સભ્ય શ્રીમતી સ્વાતીબેન ઠક્કર તથા શ્રી નિલેશભાઈ ઠક્કર હાજર રહેલ.

તા. ૭-૪-૧૯ ના રોજ કુદરત ગ્રુપ, અમદાવાદ દ્વારા ખાનપુર ચોક વિસ્તારમાં પાણીના ડુંડાનું વિતરણ કરવામાં આવેલ. પર્યાવરણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ ભીમાણી, ગુજરાત વિભાગના મંત્રી શ્રી નરોત્તમભાઈ ઠક્કર તેમજ શ્રી દિલીપભાઈ શાહ, શ્રી શૈલેષભાઈ શાહ અને પર્યાવરણ પ્રેમીઓ દ્વારા આશરે ૧૦૦૦ જેટલા ડુંડાનું વિતરણ કરવામાં આવેલ.

તા. ૧૯-૪-૧૯ ના રોજ અમદાવાદના નેનપુર જલારામ સેવા ટ્રસ્ટ દ્વારા હનુમાન જયંતીની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવેલ. પર્યાવરણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહી સૌ ભક્તજનોને પર્યાવરણ વિશે જાગૃત કરેલા અને ગ્રીન ખેસ પહેરાવી મંદિરના ટ્રસ્ટી શ્રી રામચંદ્રભાઈ ઠક્કર અને જયશીલ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી શ્રી મહાસુખભાઈ ઠક્કરને સન્માનિત કરેલ.

તા. ૨૫-૪-૧૯ ના રોજ પર્યાવરણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ ભીમાણીના જન્મદિન નિમિત્તે પર્યાવરણ સમિતિ, ગુજરાત વિભાગના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી નિલેશભાઈ ઠક્કર, મંત્રી શ્રી નરોત્તમભાઈ ઠક્કર તથા પર્યાવરણ પ્રેમીઓ દ્વારા સોલાભાગવત ખાતે ફલાવરીંગ પ્લાન્ટ્સ રોપવામાં આવેલ.

તા. ૨૯-૪-૧૯ ના રોજ એક સામાજિક પ્રસંગમાં ગુજરાતના મંત્રી શ્રી પુરુષોત્તમભાઈ રૂપાલાને માતૃસંસ્થા

શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક તથા પર્યાવરણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ ભીમાણી દ્વારા પર્યાવરણ સમિતિના વિવિધ કાર્યોનો અહેવાલ આપવામાં આવેલ અને તેમના દ્વારા પર્યાવરણ ક્ષેત્રે થઈ રહેલ કામગીરીને બિરદાવવામાં આવેલ.

તા. ૫-૫-૧૯ (રવિવાર) ના રોજ પર્યાવરણ સમિતિ, શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ દ્વારા ગોંડલ (સૌરાષ્ટ્ર)ના આશાપુરા ગાર્ડન ખાતે પર્યાવરણના એક સુંદર કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ. શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ, પર્યાવરણ સમિતિના મંત્રી શ્રી ભાવિનભાઈ જોબનપુત્રા, પર્યાવરણ સમિતિના રાષ્ટ્રીય કારોબારી સભ્યશ્રી રવિરાજભાઈ ઠક્કર, શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ, રમતગમત સમિતિના મંત્રી શ્રી પ્રકાશભાઈ ઠક્કર તથા પર્યાવરણ પ્રેમીઓ આ કાર્યક્રમમાં જોડાયેલ. સૌ પ્રથમ વૃક્ષોની નજીક ૧૨૦ ખાડા કરવામાં આવેલ અને તેમાં ૧૨૦ જેટલા કીડીઓ માટે અગાઉથી જ તૈયાર કરેલ કિડિયારુ ભરેલ સુકા નાળિયેર મુકવામાં આવેલ અને તેને માટીથી ઢાંકી માત્ર એટ ફીડરનું કાણું બહાર રહે અને તેની ઉપર કિડિયારુ પૂરવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત પર્યાવરણ પ્રેમીઓને પર્યાવરણ સમિતિ, શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના વિવિધ અભિયાનો અને પ્રવૃત્તિઓ વિશે માહિતગાર કરવામાં આવેલ અને સ્પેરો નેસ્ટ બોક્સનું વિતરણ કરવામાં આવેલ. પર્યાવરણ સમિતિના “વૃક્ષો વાવો ધરતી બચાવો” અભિયાન અંતર્ગત ઉપસ્થિત સૌ સભ્યો દ્વારા આશાપુરા ગાર્ડન ખાતે ફૂલ છોડ રોપવામાં આવેલ. કાર્યક્રમના અંતે સુંદર અલ્પાહારની વ્યવસ્થા રાખવામાં આવેલ. પર્યાવરણ સમિતિ, શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ ભિમાણીએ સૌને આ સુંદર કામગીરી બદલ અભિનંદન પાઠવેલ.

પર્યાવરણ સમિતિ, શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ દ્વારા “સે-નોટ પ્લાસ્ટિક, એવોઈડ પ્લાસ્ટિક” પ્લાસ્ટિકનો ઉપયોગ ટાળવો એક અભિયાન ચલાવી રહેલ છે. કપડાંની બેગનો ઉપયોગનું પણ અભિયાન હાથ ધરેલું છે. લોકોમાં જાગૃતિ આવે અને લોકો પ્લાસ્ટિક બેગનો ઉપયોગ ટાળે એ વાતને ધ્યાનમાં રાખીને પર્યાવરણ સમિતિના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ ભીમાણી, મંત્રી શ્રી ભાવિનભાઈ જોબનપુત્રા, સહમંત્રી શ્રી ભરતભાઈ રાજદે દ્વારા આ અભિયાનની શરૂઆત ૧૦ મે, ૨૦૧૯ ના રોજ કરવામાં આવેલ. તેના ભાગરૂપે વધુ ને વધુ લોકો આ અભિયાનમાં જોડાય અને પ્લાસ્ટિક બેગનો ઉપયોગ કરવાનું ટાળે તે તેમનો મુખ્ય ધ્યેય છે. આ અભિયાનમાં એક કાપડની બેગ બનાવવામાં આવી છે જેના પર પર્યાવરણ સમિતિના વિવિધ અભિયાનોનું માહિતીનું ચિત્રદર્શાવવામાં આવેલ છે. આ બેગ જુદી





જુદી કક્ષાના લોકોને આપીને એક મેસેજ લોકો તેમજ સમાજ સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે, જેમાં અમદાવાદ શહેરના પ્રથમ નાગરિક ગણાતા મેયર શ્રીમતી બીજલબેન પટેલ તેમજ અમદાવાદ મ્યુ.કોર્પોરેશનના કમિશનરશ્રી વિજયભાઈ નહેરા તેમજ લોહાણા મહાપરિષદના પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક સાથે મહાપરિષદના ખજાનચી શ્રી હિંમતભાઈ કોટક તથા મંત્રી શ્રી હિમાંશુભાઈ ઠક્કર તથા કમીજલા ગાદિપતિ સંતશ્રી જાનકીદાસજી બાપુ, ફોર્મલ ચીફ સેક્રેટરી શ્રી પી.કે. લહેરી ગુજરાત સ્ટેટ વગેરે મહાનુભાવોને આ ભેગ આપી સમાજ તેમજ દેશભરમાં લોકો આ અભિયાનમાં જોડાય અને પ્લાસ્ટિક ભેગનો ઉપયોગ કરવાનું ટાળે તેવી અપીલ કરવામાં આવેલ. પર્યાવરણ સમિતિના ગુજરાત વિભાગના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી નીલેશભાઈ ઠક્કર, સૌરાષ્ટ્ર વિભાગના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી શૈલેષભાઈ ઠક્કર, શ્રીમતી સોનલબેન વસાણી, મુંબઈ સહ મહારાષ્ટ્ર વિભાગના ઉપાધ્યક્ષ શ્રીમતી વાસંતીબેન ગોકાણી, મંત્રી શ્રી લલિતભાઈ ઠક્કર, કચ્છ વિભાગના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી દિલીપભાઈ ઠક્કર, વિદર્ભ સહ મધ્યભારત વિભાગના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી સુરેશભાઈ વસાણી તથા મંત્રી શ્રી માનવભાઈ બુધ્દેવ તથા પર્યાવરણ સમિતિના દરેક સભ્યો દ્વારા આ અભિયાનને વેગવંતુ બનાવવાનો સંકલ્પ કરેલ છે. જયશીલ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી શ્રી મહાસુખભાઈ ઠક્કર તથા આજનો યુગ વર્તમાનપત્રના તંત્રીશ્રી ફાલ્ગુનભાઈ ઠક્કરની સાથે ખાસ મુલાકાત કરી હતી. પર્યાવરણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી કિરીટભાઈ ભીમાણીએ આ ભેગ આપી આ અભિયાનમાં જોડાવા અપીલ કરી હતી. ગુજરાતના મીડિયાને પણ જોડાવા અપીલ કરવામાં આવી હતી. અમદાવાદ નહીં પણ સૌરાષ્ટ્રના પણ પત્રકાર શ્રી નીતિનભાઈ વસાણીને પણ આ ભેગ આપીને આ અભિયાનમાં જોડાવા અપીલ કરવામાં આવી હતી. આવનારી પેઢીના ભવિષ્યને સુરક્ષિત રાખવા પ્લાસ્ટિકનો ઉપયોગ ટાળવો જોઈએ. કારણકે પ્લાસ્ટિક એ નાશ ના પામે તેવી વસ્તુ છે. જેને લઈ પર્યાવરણને નુકસાન થાય છે. ભારતના વર્તમાન વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનું પણ એક સપનું છે કે ૨૦૩૦ સુધી ગ્રીન ઈન્ડિયા બનાવવું. આપણે સૌ ભેગ મળીને પ્રધાનમંત્રીશ્રીના સપનાને સાકાર કરીશું. આજથી પ્લાસ્ટિક ભેગનો ઉપયોગ ટાળીશું.

- કિરીટ ભિમાણી, અધ્યક્ષ, પર્યાવરણ સમિતિ

વાત્સલ્ય સમિતિ



શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ સંચાલિત વાત્સલ્ય સમિતિનો એક કાર્યક્રમ તા. ૨૦ માર્ચ, ૨૦૧૯ ના રોજ શ્રી લોહાણા મહાજન, ખોપોલો, પરલી, જંબુલપાડાના સહકારથી યોજાઈ ગયો. જેમાં સમિતિ દ્વારા રજુઆત પારિવારિક સંબંધોમાં વાત્સલ્યનું મહત્વ સમજાવતી સંવાદિત / અભિનીત ચાર (૪) નાટીકાઓની રજુઆત ઉર્વશીબેન પોંદા, હર્ષબેન તન્ના, હર્ષબેન કાનાની, પલ્લવીબેન કાનાભાર, નિલાબેન અમલાણી, તૃપ્તિ ઠક્કર, ત્રિશા પોંદા તથા સાઈ ઠક્કરે કરી હતી. ખોપોલીના શ્રીમતી શિલ્પાબેન અભયભાઈ તન્નાએ આજના આ સાયબરયુગમાં સંયુક્ત કુટુંબમાં

વાત્સલ્યભાવ કેળવી એકબીજા સાથે અનુરૂપતા સાધી રહી શકાય તેવા સુંદર દ્રષ્ટાંતો તેમના વક્તવ્ય દ્વારા સમજાવ્યું. યજમાન મહાજનો દ્વારા હોળીના ગીતો પર સુંદર નૃત્યની રજુઆત, વડીલજનોનું સન્માન તથા હોલિકાદહન સાથે પુજન જેવા વસંતોત્સવી કાર્યક્રમોની રજુઆત કરવામાં આવી. કાર્યક્રમમાં સહભાગી થનાર દરેકને સ્મૃતિચિન્હથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા તેમજ મહાજનોના પદાધિકારીઓ તથા ટ્રસ્ટીગણનું સન્માન કરવામાં આવ્યું.

શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક, મંત્રીશ્રીઓ શ્રી હિમાંશુભાઈ તથા શ્રી પિયુષભાઈ, મહારાષ્ટ્ર વિભાગના રાષ્ટ્રીય ઉપપ્રમુખ શ્રી જીતુભાઈ ઠક્કર, શ્રી હા.લો. મહાજન મુંબઈના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી તથા મહારાષ્ટ્ર વિભાગના પી.આર.ઓ. ડો. સુરેશભાઈ પોપટ તથા વાત્સલ્ય સમિતિના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ શ્રી અશોકભાઈ ગઢિયાના માર્ગદર્શન દ્વારા કાર્યક્રમ દરમ્યાન સમિતિના ઉપાધ્યક્ષ શ્રીમતી મીનાબેન ઠક્કરે જાહેરાત કરી કે આપણા સમાજના સિનિયર સિટીઝન જ્ઞાતિજનો તથા બાળકો જે એકલા રહેતા હોય તેમની જરૂરિયાત મુજબ માર્ગદર્શન આપી મદદરૂપ થવું, તે માટે સમિતિના વિત્સારના મહાજનોમાંથી સમિતિ બનાવી આ બાબત માટે કાર્યરત કરવી. આની શરૂઆત યજમાન મહાજનશ્રીએ કાર્યક્રમ દરમ્યાન જ સમિતિ રચી યોગ્ય પ્રતિસાદ આપ્યો હતો. શ્રી કોંક્ણ લોહાણા મહાજનના પ્રમુખ તથા નવી મુંબઈ મહાજનના ટ્રસ્ટી શ્રી ધર્મેન્દ્રભાઈ કારીયા, ઉપપ્રમુખ ભાવનાબેન કેસરીયા, સેક્રેટરી શ્રી હર્ષદભાઈ મણિયાર, શિલ્પાબેન કેશરીયા વગેરેએ હાજર રહી સહયોગ આપ્યો હતો. વાત્સલ્ય સમિતિના માલેગાંવથી ગીતાબેન જોબનપુત્રા, પુનાથી કીર્તિદાબેન દાસાણી, કૃતિબેન નાગ્રેયા, મુંબઈથી પ્રજ્ઞાબેન મોરઝરીયા, પ્રકાશભાઈ માબેયા, સરોજબેન પાબારી, મુલુંડ મહાજનથી કલ્પનાબેન ખંધેડીયા, ભારતીબેન પરમાણી, ઘાટકોપરથી વર્ષાબેન તન્ના, ચંદ્રિકાબેન ચોટાઈ, અરૂણાબેન માવાણી વગેરેએ હાજર રહી કાર્યક્રમના આયોજનમાં સહકાર આપ્યો હતો. પનવેલ મહાજનના શ્રી યતિષભાઈ સાદરાણી દ્વારા વાત્સલ્ય સમિતિનો સત્કાર કરી, સ્વાદિષ્ટ અલ્પાહારની વ્યવસ્થા કરી હતી તે માટે તેમનો ખૂબ ખૂબ આભાર. યજમાન મહાજનશ્રીના પ્રમુખ શ્રી શૈલેષભાઈ વિઠલાણી, સેક્રેટરી શ્રી અભયભાઈ તન્ના, સર્વે પદાધિકારીઓ, ટ્રસ્ટીશ્રીઓ, કારોબારી સભ્યો તેમજ જ્ઞાતિજનોએ બહોળી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા. યજમાન મહાજનશ્રીના સુંદર આયોજન દ્વારા કાર્યક્રમ સફળ રહ્યો હતો. સમિતિ સર્વનો આભાર માને છે.

સંકલન : મીનાબેન ઠક્કર



MINUTES OF THE MEETING ON 24TH MARCH 2019 @ SURAT, GUJARAT

This meeting was presided by Dr. Nandalal Mansata- Chairman LMP Aarogya sena with Dr. Naresh Bhai Suchak- General secretary, LMP Aarogya Sena, Dr. Mukund Kariya Head South Gujrat Zone LMP Aarogya Sena, SJ T. Jignesh Gokani, Head South India Zone LMP Aarogya Sena, Dr. Rajesh Jobanputra Member South Gujarat Zone LMP Aarogya Sena, Along with young Mr. Vrajesh Unadkat President -Surat Lohana Mahajan, Mr. Natubhai Kariya –President, Presidency school ,Mr. Hitendra Chudawala Trustee Presidency school.

The whole program was very nicely planned and executed by Dr. Nikunj Vithlani- Jt. Secretary South Gujarat Zone LMP Aarogya Sena and along with Dr. Jayesh Thakkar Member South Gujrat Zone LMP Aarogya Sena.

After official inaugural lightening of lamp Ms. Mahi Jayesh Thakkar age 12 years sung a Prayer very relavent to purpose of meeting “EKJ ARMAN CHE MANE MARU JEEVAN SUGANDHI BANE”.

Dr. Mukund Karia started with welcome speech as Head of South Gujarat Zone. He also shared that how journey of LMP Arogya sena was started with 3-5 Doctors meeting in LMP office Ahmadabad.

Dr. Nareshbhai Suchak informed the purpose of LMP Aarogya sena and its activities for almost 1 year he also read in brief minutes of meeting of 30th December 2019.



He declared Zone Committee heads as follows

- | | | |
|-----|---------------------|---|
| (1) | Kutch Bhuj Zone | - Dr. Acharya. |
| (2) | Saurashtra Zone | - Dr. Janakbhai Thakkar. |
| (3) | North Gujrat Zone | - Dr. Vasantbhai Gujrat |
| (4) | Central Gujrat Zone | - Dr. Dharmesh Thakkar &
- Dr. Paresh Ruparel. |
| (5) | South Gujrat Zone | - Dr. Mukund Kariya. |
| (6) | Maharashtra Zone | - Dr. Dilip Raichura. |
| (7) | South India Zone | - SJ T. Jignesh Gokani |
| (8) | East India Zone | - Dr. Kariya &
- Dr. Kamlesh Ratchh |



Dr. Nareshbhai Suchak had also announced the names of 21 Doctors. who are going to be **CENTRAL CORE COMMITTEE MEMBER OF LMP AAROGYA SENA**

- | | | | | | |
|-----|-----------------------|-----------------------------------|-----|----------------------|----------------------|
| 1. | Dr. Nandlal Mansatta | – ENT Surgeon | 11. | Dr. Nikunj Vithalani | – Oncologist |
| 2. | Dr. Naresh Suchak | – Pediatrician | 12. | Dr. Acharya | – MD Physician |
| 3. | Dr. Neema ben Acharya | - Gynecologist | 13. | Dr. Janak Thakkar | – Dermatologist |
| 4. | Dr. Bhavesh Acharya | – Chairman Red Cross Society | 14. | Dr. Vasant Ganatra | – General Surgeon |
| 5. | Dr. Kanabar | – Orthopedic Surgeon | 15. | Dr. Suresh Thakkar | – Urologist |
| 6. | Dr. Anish Chandarana | – Cardiologist | 16. | Dr. Dilip Raichura | – Gynecologist |
| 7. | Dr. Bhavesh | - Cardiologist | 17. | Dr. Sunil Papat | – Gastroenterologist |
| 8. | Dr. Paresh Ruparel | – Diabetes Foot surgeon- Gangrene | 18. | Dr. Neetaben Thakkar | – Gynecologist |
| 9. | Dr. Dharmesh Thakkar | – Dentist | 19. | Dr. Dhaval Nathwani | – Pathologist |
| 10. | Dr. Mukund Karia | – Radiologist | 20. | Dr. Nandani | - Pathologist |





In this meeting Doctors were honored who have practice of more than 30 years in medical service. Doctors from South Gujarat Zone are-



- | | |
|--|--------------------------------------|
| (1) Dr. Bhanuchand Gokani | - Gynecologist |
| (2) Dr. Tarlika Gokani | - Gynecologist |
| (3) Dr. Mukund Kariya | - Radiologist |
| (4) Dr. Kishor bhai Vadera | - General Practitioner - Homoeopathy |
| (5) Dr. Rajesh Jobanputra | - MD - Physician |
| (6) Dr. Ashok Nathwani | - MD Physician |
| (7) Dr. Rajesh Buddhdev | - MS Ophthalmology |
| (8) Dr. Mukesh Thakkar | - General Practitioner |
| (9) Dr. Nandlal Mansata sir from Central Gujrat Zone and | |
| (10) Dr. Nareshbhai Suchak from Saurstra Zone. | |



This meeting was with a purpose to involve Lohana Mahajan office barer to have their inputs and suggestion or expectation from LMP Aarogya sena. A small power point presentation was presented by SJ T. Jignesh Gokani. The subject was LINE OF ACTION by LMP AAROGYA SENA for creating better tomorrow-That means healthy wealthy and prospers Lohana community. Crux of the presentation was that

- We need to create mechanism by which every family gets connected to respective local Lohana Mahajan.
- Every Lohana Mahajan will decide 3 to 10 volunteers for medical emergency support.
- These 3 to 10 people will have access to Zone level LMP Aarogya Sena and LMP office bearers for medical needs. Finally Patients details will reach to CORE TEAM of LMP Aarogya sena.
- Every Mahajan should display names along with their phone numbers of 3 to 10 volunteers for health.
- In the same banner Mahajan should display minimum 3 Zone Level Arogya Sena Doctors Names.

So the whole mode of operandi would be, in case of medical emergency family members get in touch with volunteers of Local Mahajan and these volunteers will get it touch with Zone level Doctors. These Zone level Doctors will communicate to the Doctors where patient is hospitalized. Finally zone level Doctors will get in touch with LMP Core Team Aarogya sena if there is serious issue. LMP Core Team Aarogya sena will recommend or suggest medical assistance or Management best for patients' welfare. If required will support financially also.

This is also recommended for financials to be contributed by 4 contributors

- 25% of the bill by family,
- 25% of bill by Local Mahajan,
- 25% of bill (Maximum Rs 1 lakh/patient) by LMP,
- 25% by LMP Arogya sena.

In Gujrat Aayushman Bhart Yojna and Maa vatslya Yojana are available.

After finishing this PPT there was 1 hour open discussion on how to implement this policy or program effectively with involvement of Local Mahajans - At the same time LMP Aarogya sena wanted to understand need and expectation of Local Mahajans from Aarogya sena.



The crux of discussion is like this.

Dr. Dharmesh Thakkar from Ahmedabad started with

- This program can become catalyst for Unity and Merger of different Mahajans.
- All Local Mahajans can become bridge between patients and Arogya Sena.
- Lohana community patients pay sometimes very heavily in hospitals due to ignorance of Patients and their attendants.
- List of Specialist Doctors and hospitals belonging to lohana Doctors should be published.





Young President of Surat Lohana Mahajan Mr. Vrajesh Unadkat

- Today all Mahajan or Lohana community need maximum help help in 2 area
 - o Health and
 - o Education.
- Any program or scheme launched by LMP should involve local Mahajan for its successful implementation.
- If government schemes are there for all classes of society then Local Mahajan can get benefit for all Lohana community. Even if finance is required then 80% of the family can self fiancé at remaining 20% of the family can be contributed.
- For any patients right guidance at the time of need is very important.
- If the Directory of Doctors are provided to the Mahajan the same can be circulated to all family in the form of pamphlets, PDF, Electronic or Social Media.
- If proper information given for the scheme of Aarogya sena then they can circulated all the family by doing door to door canvassing.

Mr. Jignesh Madhwani (Finances consultant)

- Proper channel to be established with every city or every mahajan to get connected to local hospitals and Doctors.
- In every mahajan there must be a contact point (In medical emergency) volunteers minimum 3 to 10
- Every lohana Doctor should allocated weekly once time slot of 2 hours for consultation of lohana patients in their own clinic.
- We can create electronic platforms or mobile application.
- One of the approaches for collection of funds for medical help is to call upon the donations keep record and give quarterly report.

Few more suggestions during open discussion when 10 other Lohana Samaj office bearers were there-

- Awareness program or campaigning about Aarogya Sena and medical topic with various activities under mahajan.
- Medical scrutiny of patients for recommendation to core committee.
- Global insurance plan for all Lohana community if Govt Policy is not available.
- Every family should be connected to all Local Mahajan and we can create Color coding for family.
- For contribution there can be different ways like per family Rs. 100 or 365. Per mahajan contribution a fix money or per head contribution.
- We also need to pay attention to Thelesemia and sickle disease which is very prevalent in our community.
- We should have regular health related program in our Mahajan

At the end of meeting South Gujarat Zone Team was declared as follows



Sr. No.	Name	Mobile
1.	Dr. Mukund Karia	9824134227
2	Dr. Nikunj Vithalani	9879204250
3	Dr. Prashant Karia	9898631283
4	Dr. Kapil Thakkar	9825276278
5.	Dr. Rajesh Jobanputra	9426131999
6	Dr. Manoj Madhawani	9825185971
7	Dr. Jayesh Thakkar	9825263969
8	Dr. Sandeep Thakkar	9825151450
9	Dr. Rajesh M Buddhadev	9712990230
10	Dr. Jignesh Mashru	9825959796
11	Dr. Ashok Nathwani	9825120397
12	Dr. Kyati Karia	9712999099





LOHANA CONNECT

Connecting Business & Profession
Professional Committee Initiative

Kindly register to *"LOHANA CONNECT"* Mobile Application
(Connecting Business & Profession of Lohana Community)
Link for iOS Users :<https://apps.apple.com/in/app/lohana-connect/id1469091743?ls=1>
Link for Android Users :<https://play.google.com/store/apps/details?id=com.lohanconnect>
'ABOUT 'LOHANA CONNECT'

Concept Note:

- This Mobile Application under Android & IOS version with name 'LohanaConnect' is being developed by 'Shree Lohana Mahaparishad'(LMP) at initiative and efforts of 'Professional Committee' headed by Chairman Shri Shilpang Karia along with other members of professional committee.
- This mobile application is aimed by LMP for providing platform to have connectivity and networking among Businesses & Professionals of Lohana community. By connecting businesses and professionals of Lohana community through single platform will bring large community member near through this platform, which will also inspire them to come ahead for the other activities of LMP. It will strengthen community unity & community economy.
- Today's era is of IT. Any business / professional / Company / Organization / and even community, needs to use IT for development and going ahead fast than others.
- By adopting this IT platform for connecting community, youth who are the future of our community will be also inclined to join this platform and will be gradually establishing connection with community.
- Its reasonable efforts by LMP to develop inclination and feelings among community member that 'when we have our own who needs any particular products and services available among our own only, to whom we can have more trustable and reliable relations, then why we should not avail benefits of those relations / networking / spread available among our own, which will ultimately strengthen our community people and in turn community as a whole'.

Who can Register?

- Only Businesses and professions owned by Lohana Community as Proprietor / Partner / Director can register into this mobile application.
- Even if any business & profession has partnership with non-lohana individuals, they can register till the time one of the partner is Lohana.
- Registration requires filling basic details like name, type, address & contact details along-with upload of Visiting Card photo having details shown in registration & showing name of Lohana community member as proprietor / partner / director and / or any Photo Identity proof.

What are the Charges?

- Registration: At present there are no registration charges. However depending upon facts and circumstances of the future, LMP may plan to have registration charges in future.
- Sponsorship / Advertisement: However to meet the development expenses, regular operating expenses, maintenance expenses & for charity cause of LMP activities, charges for the advertisement would be taken, which will be discussed & informed based on the Inquiry from committee members.
- Offers: Like sponsorship / advertisement, any offers / discount / incentives / sale etc. can be also offered by way of advertisement and by way of SMS to members / particular group of members of any city / state / country.



List of Co-ordinator & Admin for 'LohanaConnect' Mobile Application

Sr No	Name	Co-ordinator & Admin for region	Mobile No	Email Id
1	Shilpang Karia	Chief Admin & Ahmedabad	+91 9825245520	svk@casvk.com
2	Vinodkumar Sonaiya	Chief Admin & Ahmedabad	+91 9898959717	vmsonaiya@yahoo.com
3	Pratik Jasani	Ahmedabad	+91 9825497574	pyjasani@gmail.com
4	Rameshchandra Jobanputra	Gandhinagar	+91 9428405483 +91 8141379399	jobanputramesh@gmail.com
5	Rajendra Thakkar	North Gujarat	+91 9879479006	rajesh_thakkar2011@yahoo.com
6	BhaveshPabari	Rajkot	+91 9825033970	Bhavesh_pabari@yahoo.com
7	Dr.Plyush Unadkat	Rajkot	+91 9824241014	drplyushunadkat@gmail.com
8	DharmendraGantara	Rajkot	+91 9426201730	csdganatra@gmail.com
9	Bhavin Chandarana	Morbi	+91 9726921098	office@bchandarana.com
10	Umesh Ravani	Jamnagar & Dwarka	+91 9824513654	umeshravani4@hotmail.com
11	Dr.Parth Ganatra	Junagadh & Veravel	+91 9601363333	parthjazz@yahoo.com
12	Vijay Unadkat	Porbandar	+91 9825562351	vijayunadkat66@yahoo.com
13	Shreyas Thakkar	Bhavnagar	+91 9426920001	shreyasthakkar@gmail.com
14	Anil D Ruparel	Amreli	+91 9825235273	adruparel@gmail.com
15	Ramesh Kotak	Surendranagar	+91 9375727374	rnkotak@yahoo.co.in
16	Dr.Prabhulal Acharya	Kutch	+91 9825895566	drpnacharya@gmail.com
17	Dr.Lalit Thakkar	Kutch	+91 9825317764	drlalitthakkar2016@gmail.com
18	Piyush Thakkar	Kutch	+91 9427124222	ca_piyushthacker@rediffmail.com
19	Mihir Thakkar	Surat/South Gujarat	+91 9825888440	ca.mihirthakkar@gmail.com
20	HirenPanchamatiya	Baroda & Anand	+91 9825588805	hiren_panchmatiya@yahoo.co.in
21	Mahesh Pujara	Mumbai	+91 9820402025	pujaramumbai@yahoo.com
22	Dr.SureshbhaiPopat	Mumbai	+91 9320224019	drsureshpopat@gmail.com
23	NiravPajwani	Pune, Nashik & Satara	+91 9823311911	nirav.pajwani@gmail.com
24	Sunil Dawda	Nagpur	+91 9822698899	sunil_dawda@yahoo.com
25	KishorDattani	West Bengal	+91 9331841664	kdattani@rediffmail.com
26	Hemant Thacker	Orissa, Bihar, Jharkhand, UP & Delhi	+91 9437006678 +91 9937044797	hemantthacker77@gmail.com
27	Neelesh Vithlani	Hyderabad, Andhra Pradesh & Telangana	+91 9494440232	neelesh@vneeleshassociates.com
28	SudhirTakker	Chennai, Banglore & Tamilnadu	+91 9380598449	sudhirthr@hotmail.com sudhir@system5s.com
29	RuchirSayani	Australia	+61 422388191	ruchir@richtax.com.au
30	Chetan Amlani	UK Leicester	+44 7854495557	dcalettings@gmail.com
31	ShekharKakkad	UK other than Leicester	07990991835	kakkads@hotmail.com
32	Anand Thakkar	USA	+91 8652584083	thakkarandy@gmail.com
33	Sanket Thakkar	Dubai	+91 9825087877	sanketthakkar89@gmail.com
34	Sanjay Thakkar	Africa	+256752285012	octagone2510@gmail.com
35	Vipin Mithia	Canada	+1 (416) 303-3730	vipinmithia@rogers.com
36	Suresh Thakrar	Canada	+1 (416) 605-6774	suresh.thakrar@rogers.com



સંસ્થા સમાચાર

કલ્યાણ

શ્રી કલ્યાણ લોહાણા મહાજનના પ્રમુખ શ્રી જયેશભાઈ કારિયાની રાહબરી હેઠળ થાનાઈ શ્રી વિમલભાઈ લહેરૂએ તા. ૬-૪-૨૦૧૯ ને શનિવારના રોજ સાંજે માતૃશ્રી શામભાઈ લોહાણા મહાજન વાડી, કલ્યાણ ખાતે શ્રી દરિયાલાલ દેવના જન્મોત્સવ નિમિત્તે ઝૂલેલાલ ભગવાનનું પૂજન, અર્ચન, આરતી સર્વ શ્રી રાજુભાઈ કેસરીયા, રાજુભાઈ અનમ તથા સંદીપભાઈ કારિયાના હસ્તે કરાવ્યા હતા. ત્યારબાદ ખાડી કિનારે દરિયાલાલ દેવનું પૂજન કરવામાં આવ્યું ત્યાંથી પરત આવી સર્વે ભાવિક ભાઈ-બહેનોએ મહાજનવાડી ખાતે મહાપ્રસાદ લીધો હતો અને તા. ૧૪-૪-૨૦૧૯ ના રોજ સાંજે ૫ વાગ્યાથી માતૃશ્રી શામભાઈ લોહાણા મહાજનવાડી ખાતે આપણા ઈષ્ટદેવ પ્રભુ શ્રી રામચંદ્રજીનો જન્મોત્સવ આનંદ અને ઉત્સાહપૂર્વક ઉજવવામાં આવ્યો હતો. સાંજે ૫.૦૦ વાગે પ્રભુ શ્રી રામચંદ્રજીનો જન્મોત્સવ - પૂજન અર્ચન અને આરતી ત્યારબાદ શ્રી તરુણ ગુજરાતી મંડળના સહયોગથી ઈસ્કોન સુપના શ્રી સદ્ભુજ ગૌર દાસનું રામાયણના બાલકાંટ પર મનનીય પ્રવચન થયું હતું.

સંકલન : જયેશભાઈ કારિયા

આણંદ

શ્રી સૌરાષ્ટ્ર લોહાણા મહાજન આણંદ છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી રામનવમીની ઉજવણી કરે છે. ચોથા વર્ષે પણ તા. ૧૪-૪-૨૦૧૯ ને રવિવારના રોજ અમૃતવાડી ખાતે શ્રી સૌરાષ્ટ્ર લોહાણા મહાજન દ્વારા રામનવમીની ઉજવણી હર્ષોલ્લાસ સાથે કરવામાં આવી. જ્ઞાતિ આગેવાનો તેમજ મહાજનના સભ્યોએ અમૃતવાડી ખાતે બપોરે ૧૨.૦૦ કલાકે શ્રી રામચંદ્ર ભગવાનની આરતી, ભજન કરીને રામનવમીની ઉજવણી કરી. નાના બાળકોએ કેક કાપીને ભગવાન રામચંદ્રજીનો જન્મદિવસ ઉજવ્યો. આ દિવસે આરતી બાદ મહાજનના સિનિયર સિટીઝન મહિલાઓને હસ્તે લીફટનું પણ ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું. લીફટની સગવડતાને કારણે અશક્ત તેમજ ઘુંટણના દુઃખાવાવાળા સભ્યોને ફર્સ્ટ ફ્લોર ઉપર જવા - આવવામાં ખૂબ જ અનુકૂળતા રહેશે. કાર્યક્રમના અંતે મહાપ્રસાદ (ફરાળ)નું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું.

સંકલન : જયેશભાઈ કારિયા

નાસિક

નાસિકમાં જૈન ગુરુકુળમાં શ્રી નિમેષ તન્ના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા ગૌશાળા બનાવી દત્તક લેવામાં આવી. નાસિકથી પાંચેક કિ.મી. દૂર પેઠ રોડ પર તલવી ફાટા નજીક આવેલા જૈન ગુરુકુળમાં અતિશય જરૂરિયાતમંદ બાળકો અહીં આશ્રમમાં રહી નજીકની શાળામાં અભ્યાસ કરે છે. શ્રી નિમેષ તન્ના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા બસ મારફતે રવિવાર તા. ૩૧-૩-૨૦૧૯ ના રોજ મુલાકાત લઈ બાળકોને નવા ડ્રેસ, સાબુ, કોલગેટ, કેડબરી આપી શ્રીખંડ-પુરીનું જમણ કરાવવામાં આવ્યું હતું. આશ્રમની દિવાલો અને વિદ્યાર્થીઓના પલંગને પેઈન્ટીંગ કરી નવો લુક આપવામાં આવ્યો હતો. વિદ્યાર્થીઓને ભોજન તેમજ અભ્યાસ માટે ટેબલ-પુરશી તેમજ સ્ટીલના મોટા કન્ટેનર પણ આપવામાં આવ્યા હતા. ટ્રસ્ટ દ્વારા ગુરુકુળના દત્તક લીધેલા ૭ થી ૧૭ વર્ષના ૫૫ વિદ્યાર્થીઓને દરરોજના બંને ટાઈમ ભોજન, નાસ્તા માટે રાશન ટ્રસ્ટ દ્વારા નિયમિત રીતે મોકલવામાં આવે છે. આ મુલાકાતનો મુખ્ય ઉદ્દેશ ટ્રસ્ટ દ્વારા અહીં બનાવી આપવામાં આવેલી ગૌ શાળાના ઉદ્ઘાટનનો હતો. ક્તલખાનેથી બચાવવામાં આવેલી ચાર અને ગામમાં રજાળથી નવ એમ કુલ ૧૩ ગાયોને આ આશ્રમમાં ખુલ્લામાં રાખવામાં આવી હતી. એને માટે શેડ બંધાવી, ચારાની વ્યવસ્થા કરી, પાણીનો અવાડો બાંધી ટ્રસ્ટ દ્વારા ગૌ શાળા બનાવી આપવામાં આવી છે. સાથે એને દત્તક લઈ નિભાવની જવાબદારી લેવામાં આવી છે. ગૌશાળા અને ગાયોને વિશિષ્ટ રીતે શણગારવામાં આવ્યા હતા. શ્રીફળ વધેરી રીબીન કાપી, આરતી કરી, વિશિષ્ટ નામ પાડેલી આ ગાયોનું પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગૌશાળા અને આશ્રમને મદદ કરનાર દાતાશ્રીઓએ આ વિધિમાં રૂબરૂ ઉપસ્થિત રહી ટ્રસ્ટીઓ શ્રીમતી દમયંતીબેન તન્ના અને શ્રી પ્રદીપભાઈ તન્ના સાથે આ ઉદ્ઘાટન વિધિ પાર પાડી હતી.

સંકલન : લાલજી સર

જામનગર

શ્રી રઘુવંશી સોશ્યલ સુપ, જામનગર દ્વારા શહેરના લોહાણા જ્ઞાતિના એલ.કે.જી. થી સ્નાતક / અનુસ્નાતક કક્ષા સુધીના વિદ્યાર્થીઓનો સન્માન કરવાનો કાર્યક્રમ આગામી તા. ૪-૮-૨૦૧૯ ના ટાઉનહોલ ખાતે યોજાવાનો હોઈ આ અંગેના ફોર્મ (૧)ઠા. નારણદાસ વિક્રમદાસ એન્ડ કું., અનુપમ ટોકીઝ પાસે, (૨) મનોહર એમ્પોરિયમ, પટેલ કોલોની શેરી નં. ૧, રોડ નં. ૧ (૩) શ્રીજી એન્ટરપ્રાઇઝ, જે-૮, જુનો હુડકો, રણજીતનગર (૩) ધનવંતરી મેડીકલ સ્ટોર, હવાઈ ચોક, જામનગર ખાતેથી મેળવી માર્કશીટની ઝેરોક્ષ સાથે ભરીને તા. ૨૫-૬-૨૦૧૯ સુધીમાં આપી દેવાના રહેશે.

સંકલન : જીજ્ઞેશ સીમરીયા



કચ્છ

વતન કચ્છમાં દુષ્કાળનો માર સહી કરી રહેલ ગૌ વંશનું જતન કરવા શ્રી કચ્છી લોહાણા વિશ્વ મંચ દ્વારા ભાગવત કથાના માધ્યમથી ગૌ વંશ પ્રેમી સમાજની, દાતાશ્રીઓની દરિયાદિલીથી સારું ભંડોળ જમા થયું હતું. વધારાનું આ ભંડોળ કચ્છના તાતી જરૂરિયાતવાળા, અબડાસા, લખપત, નખત્રાણા તાલુકાના કયા ગામોની કેટલી રજળતી ગાયોને આપી શકાય એનું સર્વે કરવા મંચના પદાધિકારીઓએ આ ગામડાઓની પ્રત્યક્ષ મુલાકાત ગત પખવાડિયે લીધી હતી. જેન્તિભાઈ જે. ઠક્કર, ડુમરાવાળા, હરેશભાઈ અનમ (ભુજ), હરેશભાઈ આઈયા (નલિયા)ના સલાહ સૂચન ધ્યાનમાં રાખી, એ ગામોના પ્રતિનિધિઓના સંપર્કમાં રહી યાદી બનાવવામાં આવી. મંચના પદાધિકારીઓની મુલુંડમાં મીટીંગમાં નક્કી કરવામાં આવ્યું કે ચૈત્રી બીજના શુભ દિવસથી રાહતના દરે ઘાસ વિતરણ કરવામાં આવે. જે આવતા ત્રણથી ચાર મહિના ચાલુ રહેશે. વિતરણનો કાર્યક્રમ ભુજમાં જેન્તિભાઈ જે. ઠક્કરના માર્ગદર્શન હેઠળ તૈયાર કરવામાં આવ્યો.

સંકલન : લાલજી સર

મુંબઈ

શ્રી હાલાઈ લોહાણા બાળાશ્રમ ટ્રસ્ટ, કાંદિવલી મુંબઈ સંસ્થામાં ધોરણ ૫ થી ૧૨ સુધીમાં અભ્યાસ કરતા આપણી જ્ઞાતિના બાળકોને પ્રવેશ મેરીટ પ્રમાણે આપવામાં આવે છે. શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦ જુન - ૨૦૧૯ થી શરૂ થતા નવા સત્રના પ્રવેશ ફોર્મ આપવામાં આવે છે તે ફોર્મ ફોર્મમાં દર્શાવેલી સંપૂર્ણ વિગત ભરી તા. ૧૫-૫-૨૦૧૯ સુધીમાં સંસ્થાને મોકલી આપવાનું રહેશે. વધુ વિગત માટે સંસ્થાનો સંપર્ક કરવો. શ્રી હાલાઈ લોહાણા બાળાશ્રમ ટ્રસ્ટ, મંગુભાઈ દત્તાણી રોડ, અતુલ ટાવર પાસે, કાંદિવલી (પશ્ચિમ), મુંબઈ-૪૦૦૦૬૭. ફોન: ૨૮૦૨૦૮૯૨/૨૮૬૫૦૭૮૩.



શાબાશ રઘુવંશી



પુરુષુ ગણાત્રા

મુલુંડમાં રહેતી ૨૭ વર્ષીય કુ. પુરુષુ ગણાત્રા જન્મથી જ બ્લીલચેર પર છે પણ એનાથી માયુષ ન થતાં જે જુસ્સાથી આગળ વધી રહી છે, તે બીજાને પ્રેરણારૂપ બની રહી છે. ચાલી સીસ્ટમ સીંગલ રૂમમાં રહેતી પુરુષુ બ્લીલચેર પાવર લીફ્ટીંગના ડીસ્ટ્રીક્ટ તેમજ સ્ટેટ લેવલ પર ગોલ્ડ મેડાલીસ્ટ છે. નેશનલ લેવલ પર તે નોમીનેટ થઈ અને નાગપુરમાં તા. ૨૩ માર્ચ, ૨૦૧૯ ના રોજ યોજાયેલી 'નેશનલ બ્લીલ ચેર પાવર લીફ્ટીંગ ટુર્નામેન્ટ' માં ૨૯ રાજ્યોના સ્પર્ધકો સામેલ થયા હતા, જેમાં પુરુષુ ગણાત્રાએ ૪૧ કિ.ગ્રા કેટેગરીમાં ત્રીજા ક્રમાંકે રહી બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવી અનેરી સિદ્ધિ મેળવી હતી. તાજેતરમાંજ શ્રી કચ્છી લોહાણા મહાજન દ્વારા યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના પ્રમુખશ્રી પ્રવિણભાઈ કોટક દ્વારા દીકરીને આગામી આયામ માટે શુભેચ્છા અર્પણ કરવામાં આવેલ.



અભિનંદન

શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના વિદર્ભ સહ મધ્યભારત વિભાગના પી.આર.ઓ. શ્રી ચંદ્રકાન્તભાઈ પોપટ તરફથી તેમના દીકરા ચિ. તેજસ અને શ્રી ગોવિંદભાઈ સોઠા, અકોલા (સભ્ય પર્યાવરણ સમિતિ LMP)ની સુપુત્રી ચિ. અદિતિના વેવિશાળ પ્રસંગ નિમિત્તે શ્રી લોહાણા મહાપરિષદને રૂા. ૧૧,૦૦૦/- ખુશી ભેટ અર્પણ કરવામાં આવી તે બદલ ખુબ ખુબ અભિનંદન...





શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ : મધ્યસ્થ મહાસમિતિની રચના બાબત

પ્રતિ,
પ્રમુખ શ્રી તથા હોદ્દેદારશ્રીઓ,
સ્થાપિત મહાજનશ્રીઓ તથા રજિસ્ટર્ડ જ્ઞાતિ સંસ્થાઓ / છાત્રાલયો,

જય જલારામ...

જય રઘુવંશ...

જય મહાપરિષદ...

આપ સૌ જાણો છો તેમ સમગ્ર વિશ્વના રઘુવંશીઓની માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદની મધ્યસ્થ મહાસમિતિ દર પાંચ વર્ષે વિશ્વભરના મહાજનશ્રીઓ તથા સંસ્થાઓ અને છાત્રાલયોના પ્રતિનિધિત્વ થકી નવરચના પામે છે. મધ્યસ્થ મહાસમિતિમાં પ્રતિનિધિત્વ માટે તમામ સ્થાપિત મહાજનશ્રીઓ દર હજારની વસતીએ એક સભ્ય (વધુમાં વધુ ૩૦) અને તથા ઓછામાં ઓછા ત્રણ વર્ષ પૂર્વેથી રજિસ્ટર્ડ હોય તેવી ફક્ત અને ફક્ત જ્ઞાતિ સંસ્થાઓ / છાત્રાલયો એક પ્રતિનિધિની ભલામણ કરી શકે છે. વર્ષ ૨૦૧૫માં શ્રી યોગેશભાઈ લાખાણીના વડપણ હેઠળ રચાયેલ મધ્યસ્થ મહાસમિતિની મુદત ૩-૭-૨૦૨૦ ના રોજ પૂર્ણ થવા જઈ રહી છે ત્યારે માતૃસંસ્થાના વર્તમાન પ્રમુખ શ્રી પ્રવિણભાઈ કોટકના નેતૃત્વ હેઠળ વર્ષ ૨૦૨૦ - ૨૦૨૫ માટે મધ્યસ્થ મહાસમિતિના પ્રતિનિધિત્વ માટેના ફોર્મ આગામી માસમાં માતૃસંસ્થા શ્રી લોહાણા મહાપરિષદના મધ્યસ્થ કાર્યાલય પરથી તમામ સંલગ્ન મહાજનશ્રીઓ, સંસ્થાઓ અને છાત્રાલયોને મોકલવામાં આવશે. શ્રી લોહાણા મહાપરિષદની માર્ગદર્શિકા અનુસાર વિવિધ રચનાત્મક અને સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓમાં તન, મન અને ધનથી પોતાનું યોગદાન આપી શકે અને અન્ય માટે પ્રેરણારૂપ બની શકે તેવા સભ્યશ્રી, યુવાઓ તથા મહિલાઓની ભલામણ કરવા નમ્ર નિવેદન છે. આ સમગ્ર પ્રક્રિયા નિયત સમયમર્યાદામાં પૂર્ણ કરાતી હોઈ માતૃસંસ્થાના મધ્યસ્થ કાર્યાલય પરથી જરૂરી માર્ગદર્શન સાથેના ફોર્મ ઓગસ્ટ માસમાં તમામ મહાજનો / સંસ્થા / છાત્રાલયોને મોકલી આપવામાં આવશે. આ અંગે તમામ વિભાગીય ઉપપ્રમુખશ્રીઓ તરફથી પણ મહાજનો, સંસ્થાઓ / છાત્રાલયોની યાદી મોકલી આપવામાં આવનાર છે. આપશ્રી આપના મહાજન / સંસ્થા / છાત્રાલયના સરનામા અને વર્તમાન હોદ્દેદારોની વિગતો આપના વિભાગના ઉપપ્રમુખશ્રીને સત્વરે અપડેટ કરાવી મદદરૂપ થવા વિનંતી. વિદેશ વિભાગના મહાજનો માટે પણ જાણકારી ઈમેલથી મોકલી આપવામાં આવનાર છે.

કચ્છ વિભાગ

શ્રી કે. સી. ઠક્કર (મો. ૯૮૨૫૧૨૩૩૨૧)

સૌરાષ્ટ્ર વિભાગ

શ્રી સુરેશભાઈ ચંદારાણા (મો. ૯૮૨૪૦૬૬૩૭૫)

ગુજરાત વિભાગ

શ્રી ઠાકોરભાઈ ઠક્કર (મો. ૯૮૯૮૬૧૧૬૩૯)

મુંબઈ સહ મહારાષ્ટ્ર વિભાગ

શ્રી જીતુભાઈ ઠક્કર (મો. ૯૮૨૨૫૯૬૬૨૫)

વિદર્ભ સહ મધ્યભારત વિભાગ

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ દાવડા (મો. ૯૩૭૩૧૦૨૫૩૩)

ઉત્તર પૂર્વ ભારત વિભાગ

શ્રી વિનોદભાઈ ઓંધિયા (મો. ૯૩૩૧૦૧૪૩૯૪)

દક્ષિણ ભારત વિભાગ

શ્રી મુકેશભાઈ સાગલાણી (મો. ૯૮૨૨૧૦૦૨૫૦)

હિમાંશુ બી. ઠક્કર / પિયૂષ જી. ગંઠા
મંત્રીઓ - શ્રી લોહાણા મહાપરિષદ



RNI NO. : GUJ/GUJ/2011/44815

'Registered under Postal Registration No. AHD-C/11/2016-2018 valid upto 31st December-2018
issued by SSPO's Ahmedabad City Division, permitted to post at Ahmedabad PSO on 10th of every month'
Date of Publication : 5th July 2019



Bhagirath lake city

Lakeside Plots & Villas

www.bhagirathlakecity.com



**2800 TO 15000 SQ. FEET
PLOT AVAILABLE**

**@ SPECIAL RATE OF
RS.999/- PER SQ. FEET ONLY**

JUST 10KM FROM AHMEDABAD



PROXIMITY DISTANCE

S.P. RING ROAD - 10 KM | S.G. HIGHWAY - 14 KM | BOPAL - 14 KM | SANAND CITY - 02 KM | SANAND BY PASS - 0.5 KM



PROJECT APPROVED BY



J.D. Infra Space | J.D. Infra Space

AHMEDABAD OFFICE

303, ASHIRVAD PARAS, 100 FT ROAD, CORPORATE ROAD,
OPP. PRAHLADNAGAR GARDEN, AHMEDABAD, GUJARAT.

CONTACT :

9537219999

9574919999

MUMBAI OFFICE : NIKHIL SAMBHAV REALTORS

B-29, BASEMENT, VAISHALI IND. EST., OPP. RAILWAY STATION,
BEHIND BANK OF BARODA, DAHISAR (WEST), MUMBAI - 68.

CONTACT :

9819 11 1010 / 97024 71 999

022-28 555 555



SITE ADDRESS : INFRONT OF SOYLA LAKE, SANAND-BAVLA HIGHWAY, SANAND, AHMEDABAD.

If Undelivered return to:

President, Printer and Publisher : Pravin Kotak, Editor : Chandrakant Tanna

Place of Publication : Shree Lohana Mahaparishad, Iscon Mega Mall - Basement, Near Iscon Temple, S G Highway,
Ahmedabad - 380059 (Ph.) 079-40091005

Printing Press : Print Vision Pvt. Ltd., Print Vision House, Lane, Opp. Central Bank of India, Ambawadi, Ahmedabad - 380 006 (Gujarat)